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Hétfőn reggel 8 órakor a „Graf Zeppelin“ 
visszaindult Európába

A motorok kifogástalanul működnek, az időjárás pompás — jelenük a 
fedélzetről — Repülés közben felfedeztek egy 17 éves amerikai ifjút, aki

a világ első repülő potyautasa

lelki erőim hanyatlását érezve, tudva 
azt, hogy a város közigazgatása és 
vagyonkezelése csak rövid időre sem 
nélkülözheti a közérdeknek veszé-

Lakehurst, október 29. A „Graf 
Zeppelin"-! vasárnap éjfél után félkettő­
kor, középeurópai idő szerint hétfő reggel 
fél nyolckor, kivontatták a léghajócsar- 
nokból és felkészítették az indulásra. 
Félórával később az utasok felszálltak a 
léghajóra, amely simán startolt. A légi 
kikötő hatvan embere tartotta a vastag 
köteleket és középeurópai időszámítás

Eckener Kurt,
dr. Eckener kapitánynak bátor fia, aki 
menetközben a Graf Zeppelin megsérült 
szárnyára ment ki és igyekezett kijavítani 

a megsérült részt.

szerint 7 óra 54 perckor Eckener dr. jelt 
adott az indulásra. Az amerikai matrózok 
meglóditották a Zeppelin gondoláját és 
ugyanebben a pillanatban a motorok dol­
gozni kezdtek.

Sok ezer ember jelent meg Lakehurst- 
ben, hogy nézze a startot. A telihold fé­
nyénél a magasba emelkedett a „Graf

Zeppelin”. Á tömeg lelkesen éljenzett.
Reggel 9 óra 10 perckor, amerikai idö- 

számitásszerint
éjjel 3 óra után a „Graf Zeppelin” 

megjelent Newyork felett.
Azt hiszik, hogy a léghajó kedvező idő­
járás mellett 50 óra alatt érkezik Fried- 
richshafenbe.

Newyork, október 29. A „Graf 
Zeppelin" északkeleti irányban repült cl 
Newyork fölött és egyenesen Long Island 
felé tartott, amiből nyilvánvaló, hogy az 
északi útirányt választotta Írországon és 
az angol csatornán keresztül Bréma felé.

Newyork, október 29. Legérdeke­
sebb utasa a léghajónak Mrs. Adams, egy 
milliomos özvegye, aki Grabau Walter 
porosz történelemtanár leánya, ő azonban 
Cincinnatiban született. Családjában ha­
gyományos a repülés szeretete. Anyja jó 
barátságban volt az öreg Zeppelin gróf­
fal.

Providence (Rhode Island), ok­
tóber 29. A „Graf Zeppelin” körülbelül 
120 kilométeres óránkénti sebességgel 
haladt ci Block Island fölött. Körülbelül 
800 méternyi magasságban repült keleti 
irányban, haladásában elősegítette az 
északnyugati szél.

Providence, október 29. A „Graf 
Zeppelin” léghajó ma reggel 6 óra 35 
perckor amerikai időszámítás szerint 
Massachusettse közelében északnyugati 
irányban elhagyta az amerikai partokat 
és a nyílt tenger fölé repült.

Newyork, október 29. Eckener a 
„Graf Zeppelin” visszatérésének első 
óráiban Coolidge elnökhöz, a tengerészet 
államtitkárához és a lakehursti repülőtér 
parancsnokához táviratot intézett, amely­
ben a Zeppelin személyzetét részesítet­
ték.

Kolumbus, október 29. Castonné 
a Graf Zeppelinről szikratáviratot ka­
pott, amelyet amerikai idő szerint 6.45 
órakor adtak le. A távirat igy szól:

Virradatkor az Atlanti óceán északi 
része fölött haladunk. A motorok kifo­
gástalanul működnek, az időjárás pom­
pás.

Berlin, október 29. A Lokal Anzei­
ger a Graf Zeppelin fedélzetéről a kö­
vetkező jelentést kapta:

Reggel 6 órakor egy ingyen utast fe­
deztek fel a fedélzeten. Az illető egy 17 
éves szőke amerikai ifjú, aki egy ügy­
védnél dolgozik.

Newyork, október 29. A Widgeon j
likai idő- 5I halászgőzös jelenti, hogy amer 

számítás szerint reggel 15 órakor i

A „Graf Zeppelin” megsérült cgyen- 
sulyzó szárnya.

Menetközben egy kidobott üres konzerv­
doboz okozta a majdnem katasztrofálissá 

vált sérülést.

Chathamtól északkeletre 75 mértföld- 
nyire látta a Graf Zeppelint, a léghajó 
alacsonyan repült.

A Laconia gőzös jelenti, hogy a Graf 
Zeppelin 10.15 órakor mintegy 90 mért- 

I földnyire délnyugatra a Cap Sabletól 
j (Uj Skócia) átrepült a gőzös fölött.

Magoss György dr polgármester 
beadta lemondását

Hónapok óta befejezett tényként emle­
getik Debrecenben, hogy dr. Magoss 
György polgármester, aki most töltötte 
be életének hetvenedik és polgármester­
ségének ötödik évét, lemond. A lemondás 
most bekövetkezett: dr. Magoss György 
Polgármester a következő levélben jelenti 
ke ezt a közgyűlésnek.

Tekintetes Törvenyható- 
ság i Bizottság!

d jövő november hó elsején 5. éve 
lesz, hogy a törvényhatósági bizottság 
bizalma és akarata folytán 65 éves ko­
romban e nemes város polgármesteri 
széket elfoglaltam. A polgármesteri 
megbízatást, mint Istentől nekem ki­
szabott mandátumot tekintettem és öt 
évi polgármesterségem alatt egyetlen 
egy és kizárólagos kötelességemnek 
tartottam, hogy ennek a városnak 
szellemerkölcsi és gazdasági fejlődé­

sét előbbre vigyem. Ezt a célt szol- 
gálják, megítélésem szevmt, a tanyai 
népiskolák, gazdasági ismétlő iskola 
létesítése, a már megvolt ilyen iskolá­
nak kibővítése, a fiú iparos tanoncis­
kolának, leány iparostanonc iskolának 
női ipariskolával, iparművészeti isko­
lával kiegészítése, középfokú feleke 
zéti és társadalmi iskolák létesítése és 
fejlesztésének, tudományegyetem ki­
építésének hathatós támogatása. A 
Déri-muzeum építése, a zeneiskola ki­
bővítése, a városi közüzemek, a vízum, 
világítási vállalat, közvágóhíd re­
konstrukciója és fejlesztése, városi 
bérházak építése, a városi kiilsöbirto- 
koknak szükséges gazdasági épületek­
kel ellátása, a város köztereinek (* 
uccáinak burkolása s parkok, nyári 
uszoda és népjóléti intézmények léte­
sítése stb.

Mindezekkel közelebbi célom volt 
először az, hogy a nagyarányú köz­
munkákkal a nyomasztó munkanélkü­
liségen és magánvállalkozási kedv 
hiányában lakások építésével a rette­
netes lakásínségen enyhítsek és leg­
alább a lakosság egyrészének. amely a 
legelszomoritóbb, erkölcsileg is ve 
szélyesnek minősíthető viszonyok kö­
zött tudott csak fedél alá jutni, em 
berileg elfogadható lakást biztosítsak 
és hogy ezen utón kereseti lehetősé­
gek nyújtásával szellemi és fizikai 
munkások, valamint az iparososztály 
további Iezüllését ne csak megállít 
satu, de azoknak gazdasági és erkölcsi 
helyzetét javítsam is.

Végső ideálom és célom az volt. 
hogy Debrecent minden vitán felül az 
ország második városává fejlesszük.

És most 70 évvel vállamon, testi,

Dr. Magoss György,
a nyugalomba vonuló polgármester.

lycztetése nélkül a munkához nekem 
mindenkor erőt kölcsönző bizalmat, 
amellyel polgármesteri működésem 
alatt megajándékozni kegyes volt, 
tisztelettel kérem a tekintetes tör­
vényhatósági bizottságot, hogy folyó 
évi december 1-töl nyugdíjaztatáso­
mat elrendelni méltóztassék.

Debrecen, 1928 október 26.
Dr. MAGOSS GYÖRGY

polgármester.

A lemondó levelet a szokásos fórumo­
kon keresztül a közgyűlés elé terjesztik.

«.«>*»•;* <?* •>«*♦;»«&*♦> *»»3*

A budapesti amerikai 
követ tanulmányútja 

Debrecenben
Debrecennek előkelő vendege volt 

vasárnap: autón itt járt és az Arany 
Bikában szállott meg Mr. Butter 
W right budapesti amerikai nagykövet. 
A nagykövet már a múlt hét középén 
szobát foglaltatott le magának az 
Aranv Bikában s vasárnap feleségével 
együtt érkezett meg. Megérkezését 
várta dr Barkó Jenő a tudomány 
egyetem rckora.

Vasárnap délután fél -1 órakor hatal­
mas Bitiek kocsi állott meg a szálló 
előtt. A szálló személyzete és az. ér­
deklődők az autó hűtőién lengő ame­
rikai zászlócskáról azonnal megálla­
píthatták. hogy a várt előkelő vendé­
gek jöttek meg. A szálló személyzete 
kinyitotta a kocsi ajtaját s a követ­
kező pilláimban öszlutju férfi kisegített 
egy elegáns autóköpeiivbe öltözött höl­
gyet: Mr. W right és felesége megér­
keztek Debrecenbe. A hosszú. Buda­
pesttől Debrecenig tartó autó-utói kis­
sé bágyadt léptekkel tartottak a ven­
dégek a portához, ahol a nagykövet 
azonnal kiállította energikus kéz vo­
násokkal bejelentőlapját. A szálló a 
vendégek részére a 101. számit szobát 
tartotta fenn. I'z az első emelet szép, 
fürdőszobás sarokszobáin. Ide mentek 
fel a nagykövet és felesége.

öPi7ETÉsi Árak: egész évre 36, félévre 18, negyedévre 9, egy hóra 3 
FL°JV eoYBs szám Ara hétköznap 12 fillér, vasárnap 20 fillér, kül-IM.-NÜŐ. KGYl'-S SZ ...
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192S októhnr 30,

kávéházba, ahol dr. Markó .Iviiö egye 
1 Cilii rektor és társasága várakozott, 
inig a nagykövetek megérkeztek. Mar­
kó professzor felküldte névjegyét a kö­
vethez. aki azt felelte, hogy fit pere 
múlva a szálló halijában áll rendelke­
zésére. Mi. láxlöss Káról\ lelkészkép- 
zőintézeti igazgató. W elsh egyetemi 
lektor és Kiss Zsiginond dr. tanáes- 
iegyzö várakoztak már a rektor társa­
ságában, amikor leérkezett a nagykö­
vet. A rektor meleg szavakkal üdvö­
zölte Debrecenben Mr. W riglitet, aki 
ugyancsak szívélyesen válaszolt. Meg­
állapították ezután a nagykövet debre­
ceni programját, majd Mr. Wright is­
mét felment szobájába.

Ma, hétfőn délelőtt az amerikai kö­
vet dr. Markó .lenő egyetemi rektor 
társaságában az egyetemi klinikákat 
tekintette meg s csodálatának adott 
kifejezést a berendezés szépsége, prak­
tikus volta láttán. Délben az egyetemi 
telepen a feleségével együtt az egye­
temi tanács vendége volt az egyetemi 
telepen Mr. Wright. Délután a Palla- 
got látogattak meg s végignézték a 
gazdasági akadémia épületeit.

Holnap, kedden Debrecen előkelő 
vendégei a Hortobágyra mennek ki s 
onnan utaznak egyenesen Budapestre.

Mr. Wright nagykövet debreceni út­
iéit kapcsolatba hozták az egyetemi 
atrocitásokkal. Reiner egyetemi hall­
gató. amerikai állampolgár inziiltálá ■ 

-sávul. Tudomásunk szerint ez annyi­
val kevésbbé történhetett meg, inert 
Reiner nem tett a rendőrségen feljelen­
tési támadói ellen, hanem belénvttgo- 
dott abba, hogy azok ügyét az egve- 
lemi tanács tárgyalja le. A nagykövet 
a sajtónak adott nyilatkozatában maga , 
is megcáfolja az. hogy idejövetele 
kapcsolatban lenne az egyetemi zavar­
gásokkal. Nyilatkozata szerint hivata­
los jelentés item érkezett hozzá Reiner 
ügyében s így nem is avatkozásuk be 
ebbe az ügybe.

Htjának céljáról a nagykövet a kö­
vetkezőket mondotta:

— Kizárólag azért jöttem Debrecen­
be, hogy jól érezzem magam, .követe­
lem az egyetemi eseményekkel kap­
csolatban nincs, ezt a hirt már megcá­
foltam. Hallom, hogy it( iiizultáltak e"v 
amerikai állampolgárt, hozzám azoo- 

b‘i" bejelentés nem érkezett s így |,j- 
vatalosan nem is vehetek róla tudo-

Már régebben elhatároztam, hogy 
meetekintem Debrecent és a llortobá- 
TVI r- x 11,1x11 külügyminiszter urral eb­
ben az irányban hosszabb megbeszé­
lés folytattam. mert mint gazdaembert 
agyon erdekel a hires állami mente- 

, ! üs a Gazdasági Akadémia. A Horto- 
Pagvot is meg akarom tekinteni. Ami- 
koi mar elhatároztam utamat, gróf 
Klcbelsbcrg kultuszminiszter urral 
folytatott értekezésem után elliatá-
klhdkí?'- 8V “ vi,áK]lirii debreceni 
klinikát es az egyetemet is megtekiii-

Magyarorszagot, — ahol Ameri-

Megaiakult a debreceni társadalmi gyer­
mekvédő menhely és telep-bizottság

A Magyar Asszonyok Nemzeti Szö­
vetségének debreceni csoportja vasár­
nap délben díszes ünnepély keretében 
alapította meg társadalmi gyermekvédő- 
menhely cs telep bizottságát. Ez a szerv 
a gyermekmenhely munkáját könnyíti 
meg a jövőben, olyan módon, hogy a ne­
mes ügy szolgálatába beállítja a társa­
dalom lelkes, önfeláldozó munkára kész 
tagjait. Az alakitó ülésen a népjóléti 
minisztérium képviseletében megjelent 
Pettkó-Szandtner Aladár h. államtitkár. 
Szegetly-Maszák Elemérné, Tormay 
Vera. a MANSz központját képviselte. 
Megjelentek dr. Evokes Győző főorvos, 
a gyermekmenhely kitűnő igazgatója, 
dr. Csűrös Ferenc városi tanácsnok, dr. 
Görgey Márton Hajduvármegye tiszti 
főorvosa, Tóth Emil árvaszéki elnök, 
Tarján Oszkár HÉV főtisztviselő, dr. 
Mcctveczky Károly tanár és még számo­
sán. A MANSz helyi csoportjának veze­
tőségét Fráter Erzsébet, Rickl Antalné, 
Sass Béláné, dr. Szabó Mihályné és Fc- 
renczy Miklósné képviselték. A MANSz 
vidéki csoportjai is képviseltettek ma­

gukat.
Ollitiger Béláné elnök nagyhatású 

megnyitó beszédet mondott, rámutatva 
' azokra az okokra, amelyek a debreceni 
csoportot az uj alakulás létesítésére in­
dították. Kifejtette a beszédben, hogy a 
MANSz működésének legszebb része a 
gyermekvédelem terén kifejtett munka­
nem lesz.

Székely Gyula, az országos központ 
kiküldötte ismertette a bizottság munka­
körét, azokat a kapcsolatokat, amelyeket 
fentart a hatóság szerveivel.

Peitkó-Szamltner Aladár h. államtit­
kár. a gyermekvédelem és hadiárva gon­
dozás népjóléti minisztériumi osztályá­
nak vezetője, a miniszter üdvözletét adta 
át a debreceni hölgyeknek. Elmondta, 
hogy a kormány a MANSz munkájától 
nagy eredményeket vár.

Ezután megalakult a bizottság, amely­
nek fenhatósága az egész debreceni ke­
rületre kiterjed.

Az ülés végén Szegetly-Maszák Ele­
mérné Tormay Cecilc üdvözletét tolmá­
csolta a debreceni csoportnak.
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Nagy érdeklődés mellett tartották meg Mátészalkán 
I. mezőgazdasági szakértekezloteta

fent.
Kának annyi jó barátja van — mce 
lvesTinmern' harátalnkat szcnuL 
Tkíü m- sz;,Mclck<,'fibaii felkeresni. 

H sD- ' • lam Lillafüreden, lenn a 
Hacsluban es még sok más helyi.

Meglopta a cigányasszony 
a szállásadónőjét

A debreceni törvényszék hétfőn 
el ■80,"ía ía'c'össégre Rácskai Ró-

ä a S'srs’1-.”11!1"™

«o-jvnak, aki ízza, F—

Ä tetC,l0Pte ^ Kt8 %
A h^sa$r a '«"ukihallgatások mán a 

tolvaj cigányasszonvt elítélte lopás 
büntette elmén egy évi börtönre.
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A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara 
rendezésében vasárnap tartotta gróf 
Károlyi Gyula nagybirtokos szakosz­
tályi elnök elnöklete alatt a kamara 
lápgazdasági szakosztálya első ülését 
Mátészalkán a kamara II. lápgazdasági 
szítkértekezléte keretében.

Délelőtt fél 10 órakor nyitotta meg 
gróf Károlyi Gyula lápgazdasági szak­
osztályi elnök a szakértekezletet 
melynek résztvevői sorában a szak­
osztály illusztris tagjain kívül számos 
tudományos kísérleti intézmény s me­
zőgazdasági és közéleti előkelőségünk 
s a hatóságok képviselői is megjelen­
tek.

Gróf Károlyi Gyula elnöki megnyitó­
jában üdvözölte ti szépszámmal meg­
jelent gazdaközönséget, kiemelve dr. 

Rá ez 1 a.ios m. kir. gazdasági főtaná­
csos. kamarai igazgatót, akinek fárad­
hatatlan ügybuzgalma tette lehetővé a 
szakosztály megalakulását. A to­
vábbiakban rámutatott általánosságban 
azon főbb nehézségekre, amelyekkel a 
lápon gazdálkodóknak meg kell küz­
denie.

Dr. Rácz Lajos m. kir. gazdasági 
főtanácsos ismertette ezután a Tiszán­
túli Mezőgazdasági Kamara akciótit, 
melyeket a lápvidék gazdasági fellen­
dítése érdekében megindított és végre­
hajtott. Az első értekezlet nagy ered­
ménye volt, hogy a lápgazdasági prob­
lémák iránt széles körben sikerült ér­
deklődést kelteni. Annak folyománya­
ként alakította meg a kamara Iá tógaz­
dasági szakosztályát országos nevű 
tudományos szakemberek és kiváló 
Dpi gazdák bevonásával, hogy a szak­
osztály az elméiét és gyakorlat egye­
sítésével minél eredményesebb mun­
kát végezhessen. Ismertette a lápgaz­
dasági szakosztály feladatait s a fel­
adatok megoldására tevékeny munkára 
kérte a szakosztály első illése alkal­
mából a szakosztály tagjait. A kamara 
további akciója volt: részletes kísérleti 
tervezet kidolgozása több évi kísérleti 
programmal, melynek végrehajtása 
több szakszeriileg kezelt lápi gazda­
ságban megindult.

A lápvidék időjárási viszonyainak és

éghajlatának tudományos és elsőren­
dűn gazdasági nézőponton megfigyelé­
sére az ccsedi lápvidék négy pontján 
létesített a kamara agrometeorológiai 
megfigyelő állomást, tekintve, bogy a 
meteorológia mindenütt, de különösen 
a lápvidéken kiválóan fontos és hasz­
nos szolgálatokat tehet a mezőgazda­
ságnak e megfigyelő állomások rend­
szeres kiépítését s tovább fejlesztését 
tervezi a kamara.

Beszámol végül a kamara lápgaz­
dasági szaktanulmány megírására hir­
detett pályázatának eredményéről. A 
beérkezett bárom pályamunka közül a 
bíráló bizottság döntése alapján a 400 
pengős első dijat Villax Ödön m. kir. 
kisérletiigyi adjunktus, Rátky Frigyes 
uradalmi kasznár közreműködésével 
h t pályamunkájának a második 100 
pengős jutalomdijat pedig Kiss Zoltán 
uradalmi segédtiszt pályamunkájának 
ítélte oda a kamara elnöksége.

A nagy elismeréssel fogadott beszá­
molóért gróf Károlyi Gyula szakosz­
tályi elnök tolmácsolta a szakéríckez- 
ict köszönetét.

A szakértekezlet tárgysorozatának 
■Tik pontjaként Varga László mezőgaz­
dasági kamarai s. titkár tartotta meg 
előadását a lápi éghajlat szélsőségeiről.

A/, értékes és jórészt úttörő munkás­
ság hasznos eredményeit előtáró elő­
adásért a lápgazdasági szakértekezlet 
elismerését és köszönetét gfór Károlyi 
Hívnia szakosztályi elnök tolmácsolta.

A' kérdéshez Ostadál Jenő uradalmi 
erdöíőtanáesos szólt hozzá.

Dr. Herényi Dénes egyetemi tanár­
segéd a mezőgazdaság és meteorológia 
szoros viszonyát hangsúlyozta s teljes 
egészében magáévá tette dr. Rácz La­
jos m. kir. gazdasági főtanácsos, ka­
marai igazgató ama nézetét, bogy a 
meteorológia tudományából levont 
eredményeket érthetővé s igv hozzá­
férhetővé kell tenni a gazdaközönség 
körében.

1 halsz Lajos miniszteri tanácsos a 
lápvidék erdősítése és fásítása kérdő­
iéhez szólván hozzá az amerikai cip­
rusra, mint a lápon is jól menő, igen ér­
tékes fára hivja fel a lápi gazdák fi-
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gyűlések bevezetésére benuvujtott ű'i 
ditványát az értekezlet dr. jjgCz I-i 
gazdasági főtanácsos hozzászólása 
helyesléssel fogadja. A szakértőké t 
negyedik pontjaként adta elő R.uv , 
Frigyes uradalmi kasznár a láptaVaiok 
okszerű talajmivcléséről irt értekezé­
sei.

A szakértekezlet ötödik pontja Wil- 
lax Ödön magyaróvári Növényterme­
lési Kísérleti Állomás adjunktusának 
előadása volt a láptalajok okszerű trá­
gyázásáról.

Az előadáshoz a meszezés és miitrá- 
gvázasra vonatkozóan Sclmassel Fe­
renc közgazdasági egyetemi tanárse­
géd szólt hozzá.

Ihatsz Lajos miniszteri tanácsos ter­
jesztette elő indítványát a lápi legelők 
létesítése érdekében beállítandó rend­
szeres és szakszrii kísérletekről. A 
.szakértekezlet felkérte Tliaisz Lajos 
miniszteri tanácsost, hogy e kísérletek­
re részletes tervezetet terjesszen elő.

Dr. Kállav Miklós szabolcsi főispán 
a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara 
elnöke üdvözölte a kamara lápgazda­
sági szakosztályát s annak illusztris 
elnökét gróf Károlyi Gyula nagybirto­
kost.

Gróf Károlyi Gyula meleghangú kö­
szönetét mondva dr. Kállav Miklós ka­
marai elnök, dr. Rácz Lajos kamarai 
igazgatónak, valamint a szakértekez- 
let előadóinak, lelkes éljenzés közben 
zárta be a Tiszántúli Mezőgazdasági 
Kamara II. Lápgazdasági Szakértekcz- 
lctét.

Gyászrovat
Zavart:.v Ferencné Szabados littza D 

éves, római katholikus. Temetése e lió 
30-án, kedden délután 3 órakor lesz a 
Szent Anna uccui temető kápolnájából. 
A temetést Fehértói temetkezési válla­
lata rendezi.

Minta Györgyné F no Anna görög 
katholikus. Temetése e hó 30-án. ked­
den délután 4 órakor lesz a Szent Anna 
uceai temető kápolnájából. A temetést 
Fehértói temetkezési vállalata rendezi.

Özvegy Hüse Józsefné Fekete Zsófia 
78 éves, református Temetése e hó 
30-án, kedden délután .? órakor lesz a 
Nvilastclep, Munkás ucca 32. száma 
gyászházból a Kossuth uccui temetőbe. 
'X temetést Dankó temetkezési vállalni 
rendezi.

Papi Sémitámé Domokos észter F 
éves. református. Temetése e hó 30-án. 
kedden délután 3 órakor lesz a Bellegelő 
139. szám alatt, a Sebestvén téglagyár­
ban levő gyászházból a Hatvan ucca 
temetőbe. A temetést Gebauer Károly® 
társa temetkezési vállalat rendezi.

Kovács Hátiul 63 éves. református. 
1 emelése e |-ó 30-án, délután 3 ontkoi 
Alsójózsán. Temetését Gebauer KároK 
és Társa temetkezési vállalat rendezi-

Agárdi Mária 16 éves, református. L- 
metése e hó 30-áu, kedden délután ■’ 
órakor lesz a I'éteriül ucca 64. szánni 
gvé-zházból a I’éterim uccui temetőbe 
A temetést Gebauer Károly és Torsa 
temetkezési vállalat rendezi.

Pót tár Nagy Istvánná Sáska Juliántól 
()3 éves, református. Temetése e h" 
3l)-án, kedden délután 3 órakor lesz a 
Cserepes ucca 22. szánni gyászliázbol a 
Hatvan uccui temetőbe. A temetést uC- 
bau er Károly és Társa temetkezési vál­
lalata rendezi.

Juhász Sámlin 3 éves. református; le­
mé lése e hó 30-án, kedden délután - 
órakor lesz a Hatvan uceai temető ha­
lottas házából. A temetést Gebauer ka­
roly és Társa temetkezési vállalat 1111 
dezi. _ . „

Zay t eremné Sziléin: i Teri 
é\'es. római katholikus. Temetése c l|1' 
30-án, kedden délután 2 órakor lesz ■ 
Rother ucca 2. szánni gvászhazbnl 1 
Szent Anna uceai temetőbe. A Emotes 
a Csarka . K eyelet" temetkezési vonu­
lat rendezi.
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Erdei uzsonna 
Nagycserén

, .„.írnap délután Hegymcgi Kiss Pál 
.,‘ureviilvsi képviselt) ne.ie a nagy­

id erdőben jól sikerült erdei uzso­
rái adott, aim '

köm v’OKUC"

áiiiu
őbe.
tirsti

.lőtt amelyre agy a városi, mint 
ii;llor ivókbcli párttagok közül többen 
;l itugjaikkal együtt hivatalosak 
vS‘|! Debrecenből egy nagyobb tar- 
v0 Ut ki autóbuszon, autókon es 
^rdkoii a nagycseréi erdőbe, ahol a 
Sin gazdák családjukkal együtt 
,L fogadtatásban részesítettek a 

10léglátó háziasszonyt és kíséretét. 
Ay iizsona folyamán a gazdák njegkő- 
/ómék a szintén jelenlevő dr. ncg.v- 

nirgi Kiss Pál országgyűlési képvise­
lek és bizottsági tagtársainak az er- 

,.j legeltetés ügyében indított akcio- 
v( ,'.s i".'\ben megmutatták a megjelent 
bizottsági tagoknak, hogy amig az o 
•|lj1(aik előírás szerint zarva vannak, 
iddig egv bár befolyásos nagy gazdá­
ink disznói az erdő területét sőt a ve- 
léseket is feltúrhatják. A bizottsági 
ragok mígv felháborodással és megbot- 
riiikozással győződtek meg személye­
sen a nagycsere! gazdák panaszáról és 
megígérték, hogy az illetékes helyen is­
mételten szóvá teszik.

«»■'

Elitéit tolvaj cselédek
Bezendi Sándor derecskéi gítzdálko- 

dónak a tanyáján szolgáltak, mint 'gaz­
dasági cselédek Diós András és 1 a- 
kács (Ívnia. A két cseléd

több Ízben ellopta a magtár kul­
csát és nagyobb mennyiségű ga­

bonát loptak ki.
A lopott gabonát eladták a faluban ol­
csó pénzen és az árát elmulattak és 
ruhára költötték. A lopásra rájöttek és 
,i csendőrök elfogták a két tolvajt, aki­
ket a debreceni törvényszék hétfőn 
délelőtt ítélt el.

Diós András Takács Gyulával együtt 
kerültek a vádlottak padjára orgazda­
ságé vt Siuka Sándor, Széles Ferencné, 
és Szőke Lajos. A tanúkihallgatások 
során Leigazolást nyert, hogy Szőke 
Lajos ártatlan az orgazdaságban és 
ezért felmentették. Diós Árpád ó hó­
napi, Takács Gyula pedig 7 hónapi 
fogházat kapott lopásért. Orgazdaság­
ért Sipka 400 pengő pénzbüntetést, 
Széles Ferencné pedig 60 pengő bünte­
tést kapott.

A református teológus ifjúság 
ünnepe a reformáció 

évfordulóján
A debreceni református theologus if- 

i"ság október ól-ét, a reformáció évfor­
dulóját fényes keretek közt ünnepli meg, 
melyre a debreceni protestáns társadal­
mat szives szeretettel látja az ünneplő 
ifjúság; Miisor a következő:

Délelőtt lo órakor istentisztelet a 
•wy templomban. Istentisztelet végez- 
Rvel gályarabok emlékoszlopánál: I. 
óályarabok éneke. Szigetliy Gy. főisko­
lai. énektaiujr vezetésével a kollégiumi 
wPtus. 2. Ünnepi beszédet mond: Hó- 
'ás S.'mdor -I. é. tli. ó. „Gálvarabok“ c. 
olajat szavalja. Hochwald Béla L é. th. 
‘•■ Erős várunk nekünk az Isten. Fnekli 
;l kuli. Kán tus.

Délután 5 órakor u Kollégium diszter- 
l'l“e'P I Öli hatalmas Ur... karének. 
-ügethy Gy. főiskolai énektanár veze- 

énekli a koll. Kántus. ó. Meg- 
j1;»no beszédet mond: dr. l.cncz Géza 

kari e. i. dékán. ,3. S/uhav Be- 
uiek Galyarabok cimii költeményét 
w»?: ^atta Zoltán 4. é. th. 4. Solo- 
tr I ■ ™".g,yg.V()rgy Sándor koll. széniov- 
., •/urrnóiiiunion kiséri (iái Lajos 4. é.

CDi beszédet mond: Faiw (iá 
Z:. Hl- 6. a) Preludium. b) Fuga 
Kő, nV' "Rózsabimbó“ cimii operából.
ti’.., [ÍF1 :i reí. főginm. zenekar. 7. Sán- 
lll'i Karoly 
'»‘hl 1
l-'lfia

lasz. Szavalja: li’ii'li- 
.'elil *• é. 111. 8. Gálvarabok éneke: 

t kuli. Kán tus. Miisormcgváltás 
ek, i .11 ,!,v|é"öjegv) ön fill. F’eliilfizeté- 

■ 1 luttauszaki Segítő l g\ e: iilct ia -
■áÜi'ls',.""ctk:| fogad a rendező',

BörönrlntretikU!t'Ul u|IUU l| pengőidre ál
CSalí 1,latiyar készítményiU vegyen

böröndösmester
(PIAC U. 26.)
Oambrlnui passage.

Iermann

Halálra gázolt egy autó 
egy négyéves kisfiút

Vasárnap délután halálos autó clgázo- 
lás történt Hajduszováton. Pataky Jó­
zsef gazdálkodó négy éves fiacskája az 
országúton játszadozott, amikor egy ro­
bogó autó elgázolta.

A gyermek súlyos sérüléseket szen­
vedett és a helyszínen meghalt.

hályosan hajtott, kürtőit is, de a gyer­
mek nem vette észre és tovább is ott ját­
szott az ut porában.

A debreceni ügyészségnek jelentették 
az autógázolást. Preineszberger Jenő dr. 
vizsgálóbíró hétfőn délben kiutazott Haj­
dúszoboszlóra a vizsgálat lefolytatására.

A szemtanuk álitása szerint az autó sza-
«■$»•♦;♦•❖ «»»;•«» •;•«*•> «•:««**

Súlyos baleset érte Hegymegí Kiss Pál
családjának autóját

A képviselő leánya könnyebb sérülést 
szenvedeti

Könnyen végzetessé válható szeren­
csétlenség játszódott le tegnap a lia.idu- 
szoboszlói országúton. Fgv nagy túra­
autó, amelyben Hegymcgi Kiss Dúl or­
szággyűlési képviselő ne.ie és leánya, 
valamint dr. l'.rdös József ügyvéd, a 
Független Polgári Párt polgármester­
jelöltje és Nyikos Sándor párttitkár ül­
tek, tengelytörést szenvedett. Az autó­
nak útközben elfogyott a benzinje, meg­
állt és egy szembejövő autótól kért ben­
zint, azonban szerencsére csak kevés 
benzint sikerült kölcsön kapnia. A cse­
kély benzinkészlet miatt az autó csak 
25—30 kilométeres sebességgel halad­
hatott Debrecen felé s ez a kényszerű­
ségből lefokozott sebesség mentette 
meg a beimiilőket egy súlyosabb Jeimc-. 
netii szerencsétlenségtől.

Az ontó ugyanis Imi U‘l.\ iónéi se< n- 
vedett és annak egyik kanta ha­
talmas Ívben repült az átszeli ár­

kon keresztül a mezőre.
A sodor pillanat alatt fékezett és a ha­
talmas lendület következtében liegv- 
ntegi Kiss Pál képviselő leunva meg­
ütötte magát, inig az autó többi utasainak 
az ijedelmen kivitt semmi baja sem tör­
tént. Szakértők állítása szerint, ha az 
autó csak a normális 50- - 60 kilométe­
res sebességgel halad, annak felborulása' 
a tengelytörés és a kerék leválása kö­
vetkeztében elkerülhetetlen lett volna s 
igy a benzinhiány egy beláthatatlan kö- 
vetkivm,vekkel járó súlyos szeren­
csétlenségtől mentette meg az autó uta­
sait, akik a városból egy biciklista által 
hozott taxin folytatták útjukat.

som
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fi jog go pénzügyi bizottság a,fakitermelés vállalatba 
adásai javasolja a közgyűlésnek

Több fontos ügyet tárgyaltaié a bizottság
Debrecen város jog- és pénzügyi bi­

zottsága hétfőn délután dr. Vargha Ele­
mér tb. főjegyző elnöklésével ülést tar­
tott, amelyen a legközelebbi közgyűlés 
elé kerülő, több igen fontos ügyet tár­
gyaltak meg.

HÁZIKEZELÉSBEN JAVASOLJÁK
A FAKITERMELÉS VÉGZÉSÉT.

Zöld József tanácsnok adta elő, hogy 
a tanács a közgyűlés intenciói szerint a 
szükséges famennyiség kitermelésére 
versenytárgyalást hirdetett. Három 
ajánlat érkezett be: a Kovács"Ovula és 
társa, Török Tiboré, a Balogh Béláé és 
dr. Kertész Istváné. Az erdőigazgatóság 
szintén végzett számításokat, hogy há­
zilag mennyibe kerülne a kitermelés s 
zt a kiszámítást szintén zárt borítékban 
adta be-

A rönk, hasáb és dorong fa kitermelése 
házikezelés esetén 48,000, a Kovács­
ajánlat szvilit .39.000, a Bnlogh-ajúnlat 
szerint 46.000, a Kertész-ajánlat szerint 
pedig 66.000 pengőbe kerülne. A fuvaro­
zás házilag 56.000, a Kovács-ajánlat 
szerint 51.000, a Balogh-aiánlat szerint 
60.000 és a Kertész-ajánlat szerint 
128.000 pengőbe kerülne. Ez a két tétel 
telint házilag 105.000, a Kovacs-ajaníat 
szerint 90.000, a Balogh-ajáulat szerint 
1(17.000 és a Kertész-ajánlat szerint 
194.000 pengőbe kerülne.

A tnskókitcrinelésrc különböző há­
nyad,is részesedés és pénzfizetés mellett 
is tettek ajánlatot. A házikezelés terve­
zete szerint 1000 köbmétert pénzért kel­
lene kitermelni, mert az r1 Ugi tapasz­
talat szerint a részes termelés nem vált 
be. Ez 20.000 pengőt jelentene, végered­
ményben pedig 12,000 pengő hasznot. A 
Kovács-ajánlat szerint 21.000 pengő ha­
szon mutatkoznék, a Balogh-aiánlat sze­
rint 16.000, a Kertész-ajánlat szerint nő­
dig 8400 pengő.

A tanács azt javasolta, hogy
a /(/kitermeléssel Kovács Gyula és
társa. Török Tibor vállalkozókat 

bízzák meg,
inert ez az ajánlat 2,3.000 pengővel ked­
vezőbb a liázikezelésiiél.

A bizottság a javaslatot egyhangúan, 
hozzászólás nélkül elfogadta.

AZ UJ KÖZÚTI 
KÖLTSÉGELŐIRÁNYZAT.

Az 1929. évi közúti köitségelŐiráiivxa- 
Ihilla Bertalan tanácsnok előtér­től

icsztéxvrc .3? pengő bevétellel és

347.000 pengő kiadással felterjesztik jó­
váhagyás végett a kereskedelmi minisz­
teri i ez.
A BELVÁROSBAN CSAK HÉZAG­

MENTES BURKOLAT LEHET.
Borsos József tb, tanácsnok előadta, 

hogy a Nyíl, Baross és Honvéd uccukat 
annak idején a topé kávát akartak bur­
koltaiul. A közgyűlés kiskockakő bur­
kolást határozott el, a kereskedelmi mi­
niszter azonban versenytárgyalást kí­
vánt a vállalatba adásra. A versenytár­
gyalás eredménye magas volt, a köz­
gyűlés azt nem fogadta el, hanem a 
független polgári párt javaslatára úgy 
erre a három uccára, mint a forgalom 
szempontjából négy övezetre osztott 
uccák közül az első három kategóriába 
tartozókra vonatkozóan szak véleményt 
kért a kereskedelmi minisztertől. A ke­
reskedelmi miniszter ebben az ügyben 
most leiratot intézett a városhoz, tudat­
va, hogy a helyszíni vizsgálattal a ke­
rületi útfelügyelőt bízta meg. A minisz­
ter szerint

okszerű és szerves egészet alkotó 
úthálózat tervének elkészítése szük­

séges.
ehhez pedig elsősorban olyan helyszín- 
rajzot kivan, amely az eddigi burkolá­
sokat és a 15 évre tervezett burkolási 
programot mutatja. Borsos József tb. 
tanácsnok szerint ilyen térkép rendel­
kezésre állott a burkolási program elha­
tározásánál. A miniszter szerint szük­
séges továbbá a kiburkokmdó uccák pá­
lyaszerkezetének megállapításához a 
jelenlegi forgalom megállapítása, for­
galomszámlálás utján. Borsos József 
tb. tanácsnok rámutatott arra, hogy 

250,9,1'/ méternyi, számszerűit pe­
dig .525 uccu megfigyelése volna 

szükséges.
ami nagy pénz- és időáldozatot jelent, 
végeredményben pedig helyes képet 
úgysem adna. A miniszter további kí­
vánsága az, hogy a burkolandó uccák 
műszaki leírását készítsék el. a kiépí­
tendő pálya koronaszélességével 'és a 
leien légi burkolat feltüntetésével. Ez 
Borsos ti), tanácsnok szerint megvan 
17(1 uccára vonatkozóan. \ miniszter­
nek továbbá az a kívánsága, liogv az 
érdekelt uccut hallgassák meg a bur­
kolásnál.

A közlekedési bizottság foglalkozott a 
leirattal s azt javasolja, hogy matassa­
nak rá a miniszter előtt arra, hogy a

kívántaknak vészijén már eleget tettek 
s hogy az. adatokat meg tudják kapni, 
a jövőre nézve pedig a közelebbről ér­
dekelt uccukra nézve is meg tudták adni.
A forgalmi számlálást nem tudják elvé­
geztetni, sem a 15 évi burkolási pro­
gramban szereplő uccák műszaki leírá­
sai. mert erre sein pénz, sem idő nincs, 
hiszen a jövő évi burkolási programot 
is a minisztérium szak) élemen vétől tet­
tek függővé. A kérdéses három uccára 

ütközőim pedig azt javasolta Borsos 
sei ti), tanácsnok, hogy azt topeká- 
lurkoiják, mert mint mondotta 

a lakosság kipuhatolható hangulata 
is mellette nyilvánult meg.

Magosa György dr. polgármester: 
Ilii azt ukariuk, hogy a már kiépített Me­
ri) megfeleljenek a célnak, akkor ezt a 

li, rom a-cut megfelelő burkolattal kell 
ellátni.

/ 5 évre ebire nem lehel miiszaki 
programot adni, hiszen a burkolás 

terén jelenleg forradalom vau, 
most már ucélmakadáimnal kísérletez­
nek Egy lehet a szempont, az. hogy 

a belvárosban csak hézagmentes 
bar kólától készítsünk.

Ezt leszögezném a miniszterrel szem- 
ben is.

\ bizotiság ezután egyhangúan elfo­
gadta az előadói javaslatot.

I FELHASZNÁLJÁK
A RÉGI ASZFALTANYAGOT.

Borsos József tb. tanácsnok ismer­
tette az ócska aszfaltanyag felhasználá­
súval készítendő burkolatozásra beérke­
zett ajánlatokat. Négy ajánlat érkezett 
be, közöttük a legolcsóbb a Magyar 
Aszfalt R. I .-6, tehát ezt ajánlotta elfo­
gadásra. Az anyagból a Révész teret 
a Csokoiiai-szobor körül a kavicsos 
•észt, a Sas uccu keleti oldalán a gya­
logjáról és esetleg a Halköz mindkét jár­
dáját burkolnák.

Icier Ferenc afelől érdeklődött, hogy 
a n:" ' uccán a sétányt nem aszfaltoz- 
zák-e, mert ha nem, akkor nem ér sem­
mit az egész burkolás: továbbra is po­
ros f lesz az egész Piac uccu.

Borsos József tb. tanácsnok: Foglal­
kozunk azzal, hogy a sétányokon vé­
kony aszfaltréteget létesítünk, ezt eset­
leg be lehet illeszteni a költségekbe.

Ma goss György dr. polgármester: 
Úgyis ki kell cserélni az egész fasort, 
akkor meg lehet oldani.

A bizottság egyhangúan elfogadta az 
előadói javaslatot.

A TÉGLAGYÁRI MUNKÁK 
VÁLLALATBA ADÁSA.

_A városi téglagyár körkemencéjére 
8/.ÜUU pengőt, raktár, szili és szári tó 
építésre pedig 23.000 pengőt irányoztak 
elő. A versenytárgyalást meghirdették 
a körnieneuee építésre öt generálajánlat 
érkezett be, köztük a legolcsóbb a Sí­
pos Lászlóé 66.000 pengővel, de ez nem 
szabályszerű, inert nincs aláírva. Utána 
a Gedeon és Ront, Tóth és Sebestyén 
ajánlata következik s Borsos József 111. 
tana.snok javasolta, hogy ennek a t;ir- 
sascégnek adják a kőműves, ács és asz­
talos munkát 60.563 pengőért, a többi 
munkáit pedig részietaján lattevőknek 
Az egész munka igy 86,343 pengőbe ke­
rülne

kg.v hang: Nem lehetne felhívni 
nos Lászlót, hogy írja alá az ajánlató 
Iliszeu az jóval olcsóbb!

Versenyt Tibor: Fzt nem lehet me 
csinálni,

Borsos József tb. tanácsnok: Két ég 
tomesteri lukast kell építeni, ez 11,01 
pengőbe kerül, a szárítók átépítése p 
sli,^ I _?.()(.)() pengőbe. Szükséges un 
szelszámgépuk beszerzése, ami ooi 
pengőt igényel. Fzt kérik engedélyez 
a közgyűléstől, fedezet: a téglagyár h 
vételi többlete.

A bizottság egyhangtian elfogadta ; 
előadni javaslatot.
az alapítványok kölcsöne

NEK VALORIZÁLÁSA.
Az alapítványok es alapok pénztár: 

Del löl I. előtt kölcsönvett összegek \ 
lonzálása iránit a város keresetek 
mloií be. A tanács javasolta, hogy a k 
resztek felülvizsgálása céljából a kő 
'■'' •lies küldjön Iri bizottságot, ametvm 
laeiai dr. Murhovits Flemér. dr. Fám 

■ 'lr- Debreceni Barna. dr. Féli" 
Jenő es dr. Nyíri Ernő legyenek, 
zotts.ig a javaslatot elfogadta.

A DANDÁRPARANCSNOKSÁG 
TELKEK KISAJÁTÍTÁSA.

1 mg ha Elemér dr. tb. főjegyző 
‘•(ha. hn■ ■ a kereskedelmi miniszter

A
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veclclye/tc .1 verves ilamhir naiaiivs 
nokság felépítésébe/. szükséges telekki- 
sajátitást a Betlilvn uc-a IS. vs 17. sza­
luit telkekre vonatkozó. A telektitlaido- 
sokkal tárftvalósba bocsátkoztak s a 
nfiiszaki iigyos/tulv megbecsülte a 15. 
számit lifizastelkut. 2S.6HU pengőre érté­
kelvén. A tulajdonosok azonban ezt a 
becsértéket nem fogadták el. azt han­
goztatva, hogy'nekik a ház 32.000 pen­
gőbe kerül s jelenleg 42.000 nengőrc ér­
tékelik, de a varosra való tekintettel 
hajlandók 36.00(1 pengőért odaadni. A 
házat november l-én adnák át. de 1929 
május elsejéig outi pengő bérért benne 
laknának. A házasfelek nagysága 265 
négyszögöl. A tanács javasolta. Iiogy a 
tulajdonosok által kért összeget adják 
meg

A bizottság ilyen javaslatot tesz a 
közgyűlésnek. A másik telekre vonat­
kozóiul még tóiénak az egyezkedések.

m m *> *.•;««,<•>«em

A városi tanács már most meg­
csináltatja a jégpályát

A városi tanács hétfői iiliiésén elhatá­
rozta. Itogv a nagyerdei jégpályát meg­
csináltatja, agyaggal betölteti és a vi­
zel már most ráereszteti, hogy amikor 
a fagy beáll, rögön készen legyen a 
pálya.

Zöld József tanácsnok ezzel kap­
csolatosan szóvátette. hogy meg le­
hetne sürgetni annak a közgyűlési ha­
tározatnak a jóváhagyását, amellyel 
a város 8000 pengő segélyt adott a 
I lebreceni Torna Egyletnek.

Ma go ss György dr. polgármester: 
Épen most jött meg a jóváhagyás. 
Rendben van a dolog.

A tanácsban hangoztatták, hogy va­
lamit mégis kellene tenni már a nagy­
erdei pálya tribünjével, mire a polgár- 
mester megjegyezte, hogy KJeblsberg 
Knnó gróf kultuszminiszter segélyt 
Ígért a tribün felépítésére.

Az Iparoskor kultur délután ja
Nagysikerű kulturdélutánt tartott va­

sárnap az iparosifjuság önképzőköre. Dr. 
Richter László klinikai orvos érdekes és 
a laikusok figyelmét is teljesen lekötő 
előadást tartott a vitaminokról. Az elő­
adás után felhangzó taps megszűn­
tével Bartha Sándor melodrámát szavalt 
nagy hatás mellett, precízen kisérte zon­
gorán az ügyes Balog Juci, György Iliké­
nek gyönyörű énekszámával volt nagy 
sikere, mig Révész Sándor szép énekszá­
mával aratott sikert. Timáry Mária mű­
vészi hegedüszámaival ragadtatta el a 
közönséget, a finom zongorakiséretet 
Bessenyei Bözsike látta el. Palotai Lajos 
magyar dalokat énekelt szívhez szólóan 
és nagy sikert aratva, mig Kovács Gyula 
müdalaival jeleskedett. Khon Móric kup­
iéival tartotta nagy derültségben a kö­
zönséget. Nagy Sándor verseiből olvasott 
fel s szép sikert érdemelt ki. A közönség 
a kitűnő műsor után táncra perdült.
<-«1

Anyakönyvi hírek
A debreceni állami anyakönyvi hiva­

talnál e hó 29-én, héttőn a következő be­
jelentések történtek:

Eljegyzések:
Gr. Szilágyi Dezső rét. Magvari Er­

zsébet r. kath: Dede József rcf. Náb- 
rádi Margit rcf; Lakatos. Gyula vei. 
Banesi Mária rét; Parmandi József r. 
kath. Nyis/.tor Erzsébet rcf.

Születések:
’Vargha Lajos int. leány Margit; Vá­

lnék Lajos cipész fin Gyula: Szatmári 
Xsigmond fitt. fitt László; Péntek Sán­
dor int. tiu Tibor; dr. Rácz Lajos bizto­
sítási tisztviselő leány Mária: I halva 
szüle tó ' 1 törvénytelen újszülött

Halálozások:
Komor Imre rét. .1 éves Pallag 14; 

kas Imrém; reí. 54 éves Kuruez n. 52; 
ózv. Répási Mátyásáé r. kath. 71 éves 
N\II u. 14; Nag\ Istvánná ref. 63 é\es 
Cserepes 11. 22; Paul Sándorné ref. 27

éves Péterfia í>4 
25.847- -26056 !9‘S

lő 459: Ökrös Mária reí. 16
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Egy debreceni házaspár 10 hold földet 
adományozott az „Ispotály! 400 éves 

jubileumi alap“-ra
Az ispotály! euyházrész második ünnepélyes

istentisztelete
Az ispotályi egyházrész e hó 28-án. 

vasáiritap délután öt órakor tartotta a 
hívek nagy érdeklődése mellett máso­
dik ünnepélyes istentiszteletét, amely­
nek keretein belül egyszersmind a refor­
mációról, annak nagy jelentőségéről és 
az emberiségre gyakorolt nagy hatásá­
ról is megemlékeztek a szónokok. Erre 
az istentiszteletre az egyházrész hívei­
nek ama fele kapott meghívást, amely 
21-ről elmaradt. V álaszolt -472, elköltö­
zőit 9,s egyház tag. Az istentiszteleten 
dr. kenéz Géza egyetemi tanár prédi­
kált, rendkívül nagy hatással fejteget­
vén a keresztién egység nagy gondola­
tat, mint az Idvezitö egyik, megvalósí­
tásra váró végrendeletét. A gyülekezeti 
ének után az ürasztala mellől dr. Ju­
hász Nagy Sándor egyházi főjegyző 
szololt a gyülekezethez, meggyőző érő­
iéi fejtegetve az egyházrészi szervez- 
kedés szükségességét és a beltnissziú- 
nuk mindennél clőbbvató, sorsdöntő je­
lentőségét.

„I‘cigány misszióról beszélnek — úgy­
mond . hogy cl kell mennünk messze 
idegen világok sötétben járó, idegen is­
teneket imádó pogányáihoz...? Hát váj­
jon nem épen olyan szükséges a talán 
még veszedelmesebb modern pogánysá­
got megdönteni itthon? Azt mondják, 
hogy meg kel! ismertetni az egy örök­
kévaló Istent és az ur Jézus Krisztust 
azzal a sok millió emberrel, akik még 
nem is hallottak felőle: hát vájjon nem 
épen olyan szükséges visszavezetni Is­
tenhez és Jézus Krisztushoz az embere­
ket itthon...? Azt mondják, fel kell emel­
ni messze idegen világoknak bűnbe és 
erkölcsi fertőbe siilyedt, szánalomra 
méltó gyermekeit: hát vajion nem énen 
olyan szükséges ugyanezt tenni sok-sok 
ehevedt testvérünkkel itthon...?"

A nagy hatást kiváltó, buzdító beszéd 
után ifj. tlcnyhe Imre bittauliallgató sza­
valta el mély átérzésscl Lampérth Géza 
..Reformáció" ciiiiii költeményét.

Végül Molnár Eerenc lelkész lépett a 
szószékre és részletesen ismertette azo­
kat a ímmkame/őket, amelyeken az 
egyházrész már eddig is munkálkodott 
es ezután is munkálkodni fog. Beszéde

elején kitért azokra az alaptalan híresz­
telésekre. amelyekkel némelyek az egy­
ház részi szervezkedést károsan akarták 
befolyásolni. Kérte a híveket, hogy az 
ilyenekre ne hallgassanak, hanem visel­
jék szivükön az egyház felvirágoztatá­
sának ügyét úgy, mint az a kegyes lel­
ki:, isteniéin, református keresztyén há­
zasnál-, akik a napokban az „Ispotályi 
tOO éves jubileumi alap"-t a 10 kát. hold 
földel adományozott a világ legrégibb 
protestáns szegényházának megsegítése 
végett. Jelentette, bogi mivei a csütör­
tök esti bibliakör túl népes leit, máso­
dik bibliakör is alakult, amely minden hé 
ten szerdán este félhat órakor tart osz- 
szcjövetelt. Részletesen szólott az Ifjú­
sági Egyesület, Leányszou . u — 
készcsapat, templomi Vcgveskar szer­
vezéséről, illetve a meglévők továbbfej­
lesztéséről. Az egyházrész tanerői: 
Barcza B„ Menybe Imre, fekete M„ 
Vargha Miklós, Balia L., Pelyv.is L., 
Szatlmiáry Elek. Herezeglt J.-né, Ee- 
renczyné Orv M. és Fekete M.-né anal­
fabéta tanfolyam, illetve kézimunka dél­
utánok vezetését vállalták el. Az egy­
házrész egyik igeit tanulságos mii ;kaja 
lesz a vetített képes előadások tartása 
is. Jelentette, hogy az utóbbi napokban 
az egyházrész javára a követke w ado­
mányok történtek:

Bartha István és neje: egy rádió 55U 
pengő értékben, Bagossv Kálmán és 
neje: egy varrógép. Rádióüzem (Piac u. 
41. sz.) 50 pengő, dr. Üsáthv Dezső 
ügyvéd 1000 pengő, dr. Kertész Endre 
ügyvéd 1000 pengő, Papp László J000 
pengő, Székely Adorjánná 500 pengő, 
szatdszlói elteld Czeglédy András 200 
pengő, iollt Lajos 100 pengő, K myvi 
József és neje: 90 pengő. Ezenkívül pil­
lanatnyi segélyben részesített az egy­
házrész 2 családot. A lelkész a n-igy- 
lclkii adományokért az egyházrész kö­
szönetét tolmácsolta. A lelkész felhívá­
sára az istentisztelet végén 189-en je­
lei,tették be az egyházrész! munkában 
resztvételüket. A felemelő istentisztelet 
a lelkész imádságával és gyülekezeti 
ettek lessel fejeződött be.

Koldusok és gentleman-ek
London, 1928 október hava. Mint minden 

világvárosban, Londonban is rengeteg koldus 
van. Az itteni típusnak van azonban egy sa­
játsága, mely a többi fölé emeli: művész.

Többnyire a háború áldozatai. Reggelen­
ként gyakran láthatók, amint a földön tér­
delve, színes képeket rajzolnak a kövezetre. 
A házfal mellett egész csoport krétarajz so­
rakozik egymás mellé, néha versen szöveg­
gel keretezve. A sorozatot a kalap fejezi be. 
a köszönő megjegyzéssel: „Thank you!”

A rajzok rendszerint tájképek.
Színes krétával jelenítik meg — nagyon 

ügyesen a háborgó tengert, a virágos me­
zót. Néha egy-egy csendéletet rögtönöznek a 
köveken: dúsan terített asztalt, vagy egy tál 
gyümölcsöt. Gyakran másolják le a kiraka­
tokban látható fényképekről a királyi ház 
tagjait, akik közül nyilván a walesi herceg a 
legnépszerűbb.

órákig rajzolják, javítják ezeket a képe­
ket és újra meg újra átszinezik őket. A mun- 
ka befejeztével pedig odaülnek a képsorozat 
elé és várják a könyörületesség filléreit.

Egykor talán művészek voltak, most kol­
dusok. Koldussors jutott szegényeknek osz­
tályrészül s talán a művész sorsából is 
egy kicsi: keserűség és szenvedést

Még ezeknél is sajnáiatraméltóbbak a vi­

lágtalan koldusok.
Nap-nap után ott állnak az uccasarkon. _

Egyik kezükben a kalapot tartják, a másik­
ban a kutyájuk szijját.

Néhány lépésnyire a szerencsétlen vaktól a 
világváros idegölő forgalma dübörög. Semmit 
sem lát belőle.

Az egyetlen élőlény, ki a külvilághoz köti 
— a kutyája.

Ez a hű barát vigyáz a néhány pennyre, 
amit a részvét juttat gazdájának. Ez kiséri 
haza és vezeti vissza másnap szokott helyére.

ö pedig csak áll esőben, szélben, fagyban, 
reszkető kezekkel kutyája nyakát simogatva. 
Az hálásan néz tel reá. Megértik egymást.

Még egy szomorú kép: hadirokkantakból 
álló zenekar!

Egyiknek lába nincs, a másiknak a karja 
hiányzik, a harmadikat kocsin tolják, mert 
béna.

Meg-megállanak az uccán, leteszik koldus­
kalapjukat a kövezet szélére és zenélnek. Az 
egyik trombitál, a másik karmónikázik, a har­
madik hegedül. Mindig nagyon szomorú nótá­
kat játszanak. Vájjon hol tanulták?

S most nézzünk át a túlsó napfényes partra. 
Minden hasonlat sántít, de ez mind a két 

I lábára rokkant. Ugyanis mi sem ritkább eb-

NaQy választék! feldheim imre Olcsó 8rak! if
Posztéházában Kossuth ucca 6, |

m LEGJ0.BBAK £
grünwald cipőüzem

3 GYÁRTMÁNYAI £
Jjajwta Munkaijai fhrahne UCC3 7, sz

ben a ködös, nedves városban, min, ^ 
es napfényes délelőtt, vagy délután* "Siti 
napsugaras nap, a legbecsesebb említ r" 
tartozik. Ckek közé

Talán ez a körülmény magyaráz, 
hogy a londoni ember legfontosabb "1't 
az időjárás. temája:

A szokásos gongütés
?r..u.panfió lakóiösszegyűlnek a közös étkezéshez *,h 

kedés közben mindenki elmondja vél " . 
az időről. Addig, mig a mai napsugara?-"1* 
nem hasonlítják a tegnapivá,, a tavalyival 
háború előttivel s mig a délutáni .dója? ? 
latasait meg nem tárgyalják, lehel,,: ^
lót beszélni. en ra«-

Azután a fehérkötényes és fófcötős 
leány az asztalra helyezi az óriási hus ba" 
melyen ott füstölög egy nagy ja,ah 31ü‘ ' 
comb, vagy sonka, vagy más állati testrés’ 
a maga felvágatlan egészében. A ház Uln? 
elővesz egy. a hus nagyságához méltó arány! 
kést, szemünk láttára megfeni és úgy vígja \t 
a szeleteket. Az ember szinte várja, hoz! 
meglóbálja feje fölött, mint egy tomahavko, 
Nagyon gusztusos, csak egy kissé félelme- 
tes. 6

Virágváza áll az asztalon. Már étkezés 
előtt megcsodáltam titokban a zöld leveleké 
hajtó, vastag, rostos szalu növényt benne 
Egyszerre csak a háziasszony kapja magát, 
kiránt egyet belőlük és beleharap a végébe.

Zellernek hívják az illetőt, sóval eszik - 
és nem gomlyukba tűzik!

Van más furcsa szokásuk is az angoloknak. 
A lány köszön először .hallottam. Ezt nem 
lehet biztonsággal állítani.

A hölgy mosolyog ugyan, először bátorító­
lag, jóindulatúan. Csak azután köszön a férfi.

Ez is újság az idegen számára. Nálunk, ha 
a nő mosolyog, különösen, ha bátoritólag, a 
férfi kacsint, de nem köszön.

Fodor Miklós.

RADIO
Kedd, október 30.

Budapest 557.5 (3), (2u): 9.30: Hír­
szolgálat. 12: Harungszó az Egyetem 
téri templomból, idő: írásjeleit tés, hitek. 
12.20: GramoFonhangvcrseny. 1. Strauss 
A csokoládékatona. 2. Silver: Dawning.
3. Voelker Vadászat a Fekete erdőben.
4. Qchs: S'kotnin cin Vogel geflogen. 5.
Daniderfí: Vien prés de utói. tangó. 6. 
Barris: From motiday ott. 1: Időjelzés, 
időjárás. 2.30: Hírek. 3.30: A Tündér- 
vásár tneseórája. I. Lili csínyie-i. Ívta és 
előadja: Ajtay Margit. 2. Mozart: Fan­
tasie d-moll. 3. A biivös egérke. Mese, 
Irta és felolvassa: Beczássy Judith. 4, 
Debussy Arabesque e-diir (Zádor Béla 
dr.). 5. Rejtvények. 6. Tündérvásár rá­
dióposta. 4.45: Időjelzés, időjárásié® 
lés, hírek. 5: Szimfonikus zenekari 
hangverseny. Francia hangverseny. - 
Közreműködik: Farnady Edit zongo­
raművésznő. Vezényel: linger Ernő. 1, 
Massenet: Phaedra, megnyitó. 2 a) 
Fauré: Sieiliana, b) Ravel: Pavane egy 
kis gyermek halálára. 3. Rameau: Ri- 
gattdor de Dardanus. 4. Saint-saéiis: 
O-moll zongorahiigverscny. 5. Bizet: 
Az arlásiai leány 11. szvit négy tétel* 
ben. — 6.30: Mit üzen a rádió? —7.35; 
Gyorsirási tanfolyam. — 8.15: Olasz 
nyeloktatás. — >8.45: Hangverseny-
Közreműködnek: Krotsehak Richard 
(Becs), Sehulh'Of Ottó (Bécs). és Csil­
lag Erzsi. I- Krotehak Richard szamai, 
zongorán kisér: Schulhof Ötté. 2- 0 
Brahms: Ewige Liebe, b) Hildáéin Der 
Lenz, e) Schubert: Gretehcn am Spinn­
rade, d) Strauss: lelt trage meine. Min­
ne, s) Halév.v: Zsidónő ária. f) Weber: 
Cavatina a Bűvös vadászból.

SIPKOVITS BÉLA
Tükörgyártás. Üvegcslszolí*1
Kirakatok tükrözése, épület és portál öve

ÖSSZEÁLLÍTOTTÁK A MAGYAR 
VÁLOGATOTT CSAPATOT

Dr. Földessy János, az uj szövetségi 
kapitány hétfőn este állította össze a 
svájciak ellen szereplő magyar válogatót* 
csapatot, amelynek a Bécsben leszerepe 
csatársor reaktiválása a szenzációja, 
csapat a következő: Dénes 
Fogl III. Fuhrmann, Bukovi, Berkessy 

Ströck. Takács II., Turay, Bűze*- 
Kohut. — Tartalékok: Németh (Attila). 
Prém, Wéber és Szedlacsek.
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csíkkal vagv i-zeke 
dós egészen, delutai 
gvakorolhato. , 

Délután kel »inti 
kocsikkal, vagy sz 
miféle járművel, a t 
szabad. A dohány« 
Ion a homokkert te 
a közlekedés.

Három óra után 
róm. kath. templom 
temetőbe s minden 
közös ima lesz a te 
ítél.

A sírokon a mit 
hangzott ima után í 
kezés ntécsláugjai , 

Itosan este negyed 
Ih'gvnegyed hét óra. 
Ia| a kápolna kis 1

Újabb f< 
város k

A közgyül* 
fegyelmi < 
egész közi

Megírtuk már, h 
Városi Párt 61 vár 
val beadványban k 
gyűlés összehívása 
meg is tartottak.

Az alispán! vízsí

A közgyűlést fél 
I dr. Erdős Kálmán 
rém zsúfolásig mej; 
ispáni rendeletet o 
dakat mintegy 124 
lel, amelyek mind 
pénzkezelésre vona 
választmány határ 
deletet tudomásul ’ 

A polgármester 
után Bélteky Lajc 
rosi Párt elnöke i 

Ez a 124 por 
városi gazdálkodás 
mi tehát ezért, ner 
kai okokból tömör 

Majd kijelenti, 1 
ispáni rendelet ne
ben a varmegyei
folytatott vizsgál 
jegyzőkönyvnek, 
helyen meggyőződ 
wdt belőle a városi 
sa folytán. Fel 
hiányzók közül, rr 
lasztmány javaslat.

°r. P. Pap Ern 
párt elnöke szerin 
zökönyv szerint c 
tartalmaz, hogy fe 
‘6y szót is szólar 
belügyminiszteriül 
keltessék el úgy a 
a Polgármester ér 
Polgármester az e 
helyettesének. En 
a következő hatái 
leszti elő:
A Városi Párt vái 

mesl
. indítványozom, 
Képviselőtestület,
va*os kozigazgatái
zelését egész térj
Sáltatni kívánja
szakértőivel s eveg
arat. hogy e vizsgí
a belügyminiszteri 

intézkedni m
Ä*Tädpontokri

* Kalman városi 
egyelmi eljárási

'span urati hogy
e en a fegyelmi

áljából
'elme.zze.

miniszteri
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. ninl'gy tiszta 
ie'U,an- Ei(ken 
bb em'ékek kfci

‘8yarazza me. 
,tosabb témája

. a panz'° lakói 
sshcz- Elh,lyc, 
nJ'a véleményé, 
laPsugarat o,szt 
• a tavalyival, ,
tani 'flőjárás ki.
'ehetetlen mál.

tökötös szol);,. 
r'isi huiostálat, 
iy darab szügy. 
5 a|hri testrész 
*' ^ ház úrnője 
oz ™éltó ará„,u 

es ugy vágja le 
nte várja, hogy

agy tonrahavkot,
’isse félelmei

Már étkezés 
a zöld leveleket 
tövényt benne, 
ty kapja magát, 
eharap a végébe. 
, sóval eszik -

5 az angoloknak, 
ottam. Ezt nem

tlóször bátorító- 
1 köszön a lórii, 
iára. Nálunk, ha 
ia bátorítólag, a 
1.
Fodor Miklós.
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A katolikus temető rendje 
halottak napjára

azonban 
sum sum-

, , ,(lK napjára a katliolikiis temető 
gondnoksáRti a következő rendet állapi-

t0tMitrJ'ze it.'k napján reggel 8 órától 
;Ive leltei a Szent An > ue-ai rom 

, •; temetőben a kivilágításhoz sznk- 
k‘r. szerelvényeket kiszállítani. A ko- 

viev szekerekkel való közleke- 
L|v egészen délután két óráig szabadon
evakorolható' , ,
'"Délután két órain kezdve 

'síkkal, vagy szekerekkel 
'tiiféle jármüvei a temetőbe menni nem 

batj' A dohánygyár és másik olda­
lúi! á lioinokkcrt felőli kapukon történik 
;i közlekedés. e .

Három óra után a Szent Anna uccui 
„im' kath. templomból körménél indul a 
temetőbe s minden elhunyt lelkiiidvéórt 
közös ima lesz a temető nagykeresztjé-

A sírokon a minden elhunytért el­
hangzott ima után felgyújtható az emlé­
kezés mccslángjai és a kivilágítás pon­
tosan este negyed hétig fog tartani. 
Egynegyed hét órakor ugyanis megszó­
lal a kápolna kis harangja. Azt jelenti

ez. hogy a sírokon égő gyertyákat ki 
kell oltani, illetve a kioltást erre a ha­
rangszóra kell megkezdeni. Fél hét óra­
kor újra megszólal a kápolna kis ha­
rangja, ez pedig arra figyelmeztet, hogy 
akkor már mindenkinek el kell hagyni 
a temetőt.

A távozás legfeljebb háromnegyed 
hétig tart. Akkor mindenfelé vizsgála­
tot tartanak a temetőben s utána nyom­
ban lezárják a kapukat.

A temető gondnoksága külön is figyel­
mezteti a híveket, akiknek a kath. teme­
tőben Indultaik vannak, hogy a sírok 
rendezésével, a koszorúk kicserélésével 
mindent, amit a sírokról leszednek, egy 
halomban kötelesek onnan elhordatni. 
Akik nem hordat.iák el, akar az útra, 
akái pedig inasok sir.iara dobálják az 
elszáradt koszorúkat és virágokat, a 
szabályok szerint felelősséget kell érte 
viselniük.

A temetőben négy hely van ujabbban 
kijelölve arra a célra, hogy ott a szá- 
iadi virágok és koszorúk felhalmoztas- 
sanak. A temetőőr erre nézve tájékoz­
tatni az érdeklődőket.

y
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Megírtuk már, hogy a hajduszoboszlói 
Városi Párt 61 városi képviselő aláírásá­

éval beadványban kérte a rendkívüli köz- 
Igyűlés összehívását, amelyet vasárnap 
|meg is tartottak.

Az alispáni vizsgálat jegyzőkönyve.
j A közgyűlést fél 11 órakor nyitja meg 
Idr. Erdős Kálmán polgármester. A te­
il rém zsúfolásig megtelt. Az előadó az al- 
jjispáni rendeletet olvassa: „a súlyos vá­
ciakat mintegy 124 pontban sorakoztatja 

fel, amelyek mind a városi vagyon- és 
pénzkezelésre vonatkoznak". Az állandó 
választmány határozati javaslata a ren­
deletét tudomásul venni óhajtja.

A polgármester helyreigazító szavai 
után Bélteky Lajos ref. lelkész, a Vá­
rosi Párt elnöke emelkedik szólásra.

Ez a 124 pont is igazolja, hogy a 
városi gazdálkodás nem jó — mondja —, 
mi tehát ezért, nem másért, nem politi­
kai okokból tömörültünk egy pártba.

Majd kijelenti, hogy a felolvasott al­
ispáni rendelet nem felel meg minden- 
kén a vármegyei számvevőség által le­
folytatott vizsgálat alkalmával felvett 
jegyzőkönyvnek, amint erről illetékes 
helyen meggyőződött. Több tétel kima­
radt belőle a városi vezetőség közbenjárá­
sa folytán. Fel is említ néhányat a 
hiányzók közül, miért is az állandó vá­
lasztmány javaslatát nem fogadja el.

Dr. P. Pap Ernő, a helyi egységes 
Párt elnöke szerint: A felolvasott jegy­
zőkönyv szerint olyan súlyos vádakat 
tartalmaz, hogy felesleges nekünk ahhoz 

sz°t is szólani. Szükséges, hogy a 
e ügyminisztérium által vizsgálat ren­
gessék el ugy a város közönsége, mint 

a Polgármester érdekében. Kéri, hogy a 
Polgármester az elnöki széket adja át a 

vertesének. Ennek megtörténte után 
a övetkező határozati javaslatot ter­
jeszti elő:
^ Marosi Párt vádpontjai Erdős polgár- 

mester ellen.
, ,*nditványozom, mondja ki a városi 
..n'Vrveiotestulet, hogy Hajdúszoboszló 
Cí°S.k°z‘6az6atási cs gazdasági ügyke- 
tílfSet ■ C^sz terjedelmében felülvizs- 
sz j.3-1'1-. kívánja a belügyminisztérium 
ót ,ejt°‘vc' s evégből megkeresi alispán 
a J ' b°gy c vizsgálat kieszközlése végett 

. egyminisztériumban sürgősen eljár- 
«■ntézkedni méltóztassék. Egyben az 

dos)Kuárl-POntokra vonatkozólag dr. Er- 
a [ a™án városi polgármester ur ellen 
ilisn" m' c'iarast elrendeli s megkeresi 
kébe Urat' b°gy a köznyugalom érde­
dből miniül:VÍZSgálat lef°lytatáSa 
'elme. miniszteri biztos kiküldését ké­zzé.

s azóta is 3 4 Ízben hozott már szénát.
11. Az 1928 október 14-i közgyűlésen 

dr. Erdős Kálmán polgármester ur, ami­
kor személyét érintő fegyelmi ügy tár­
gyaltatott, a képviselőtestület tiltakozása 
s a községi törvény és városi szervezési 
szabályrendelet rendelkezése ellenére el­
nökölt.

12. A városi képviselőtestület tiltako­
zása ellenére kiadott telepengedélyekkel 
együtt az Elekes-féle engedély is kivizs­
gálandó.

Kitör a vihar.
Demjén Ferenc ref. lelkész személyes­

kedéssel vádolja a Városi Párt társelnö­
két, dr. P. Pap Ernőt, mire olyan erős 
tiltakozás tör ki, hogy alig tudja beszé­
dét folytatni.

Előbb P. Pap Ernő társelnök, majd 
Bélteky Lajos elnök, ugy a maga, mint a 
Városi Párt részéről visszautasítja Dem­
jén Ferenc vádjait, zajos helyeslések kö­
zepette.

Végül Elekes Imre szól a tárgyhoz.

Egyhangúlag elfogadják a fegyelmit kérő 
indítványt.

Elnök miután a vitát kimeritettnek ta­
lálja, nyílt szavazást rendel el. Az állandó
<$♦•«$>•<$♦ ♦?♦•♦>•«$»«
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Vásároljon
Békés Lajosnál

választmány javaslatát a közgyűlés egy­
hangúlag elveti s helyette egyhangúlag 
elfogadja dr. P. Pap Ernő indítványát.

Öt perc szünet után a polgármester 
elnöklete alatt tovább folytatja a köz­
gyűlés a napirenden levő apróbb ügyek 
tárgyalását. ^

Újabb fegyelmit kér Hajdúszoboszló
város közgyűlése dr Erdős Kálmán

polgármester ellen
A közgyűlés olyan miniszteri biztost kér a 
fegyelmi eljárás lefolytatására, aki a város 
egész közigazgatási és gazdasági ügykezelé­

sét felülvizsgálja
A vádpontok az alábbiak:
1. Számonkérőszéken kívül pénztár­

vizsgálat egyáltalán nem tartatott, amit 
igazol az, hogy vizsgálati zárlat a nap­
lókra vezetve nincs.

2. Az alapoktól kölcsönvett pénzekről, 
előlegekről nyilvántartás nincs. A vil­
lanytelep utján 60.000 P kölcsön véte­
tett fel. E kölcsön felvételében a városi 
képviselőtestület határozatot nem hozott, 
ahhoz engedélyt nem adott, az a városi 
képviselőtestületnek még utólag sem je­
lentetett be.

3. Az 1927. évi háztartási és egyéb ala­
pok zárszámadását idejében fel nem ter­
jesztették, egyes bérleti összegek kése­
delmese lettek befizetve, ^izok kellő idő­
beni behajtásáról gondoszodás nem tör­
tént.

4. Indokolatlan utazgatások miatt s
mert az utazásokon az útiköltségek fel­
számítása nem az 1100 1926. M. E. sz.
rendelet szerint történt, sok felesleges ki­
adás merült fel.

5. Jóllehet a város polgármestere 1500 
pengő reprezentációs költséget kapott, 
mégis pl. az OFB birájának ellátására 83 
P 55 fillért a város terhére számíttatott 
fel és utaltatott ki s az erdőben a vadá­
szati jogot állandó vadászati célra lefog­
lalta, sőt a vadásztársulatnak engedte át, 
a szórakozást és üdülést kereső városi 
közönséget abból teljesen kizárta.

6. A villanytelep kibővítése és a gáz­
tartály beszerzése körül nagyfokú mu­
lasztást követett el.

7. A szerelői iparigazolvány megszer­
zésénél elmulasztotta a kereskedelemügyi 
minisztérium előzetes engedélyét kikérni, 
miáltal előállott az a veszély, hogy a vá­
ros évi 20.000 -30.000 P szerelési üzem­
ből folyó bevételtől elessen.

8. A fürdő ügyében tanúsított késedel­
mes eljárás, a népjóléti minisztériumtól a 
kilátásba helyezett államsegély megszer­
zése körüli mulasztások s az a mulasztás, 
hogy a debreceni pénzcsoporttal megkö­
tött szerződést alá nem Íratta a pénzcso­
porttal, igy a megalakult részvénytársa­
ság már csak a megváltoztatott, a város 
érdekeire káros feltételekkel volt hajlan­
dó aláírni a szerződést.

9. 1928 március havában a vadásztár­
sulat lova eltartására dr. Erdős Kálmán 
polgármester ur, aki egyben a vadásztár­
sulat elnöke, a város tulajdonát képező 
gyepszénával törvényellenesen rendelke­
zett.

10. A vadásztársulati 10 kát. hold kis­
erdői lekaszált szénát a vadásztársulat 
részére Szilágyi Mihály hajduszoboszlói 
lakos vette át, aki egy szekér szénát a 
társulati ló számára nyomban elszállított

Vasárnap avatták fel Biharvármegye 
uj közkórházát

Debrecenből igen sok orvos, egyetemi tanár 
vett részt az ünnepségen

A trianoni határok életbelépése óta 
Biharmegyének, a hajdan legnagyobb 
területű magyar megyének a székhelye 
Berettyóújfalu. Természetes, hogy me­
gyei székhellyé előlépése után Berety- 
tyóujfalu rohamosan kezdett fejlődni. 
Ma már szinte rá sem lehet ismerni jó­
formán a tiz év előtti nagyközségre. 
Berettyóújfalu fejlődésében is nagy ál­
lomást jelent azonban a tegnapi nap, 
amikor rendeltetésének átadták a Tisza 
István közkórházat. Biharmegye kórhá­
zát. — A nagyjelentőségű kórházavatás 
egész Biharmegye ünnepe volt, hiszen a 
megcsonkított megyétől valóban nagy 
teljesítmény a közkórház létesítése.

A kórház megnyitásán ott volt Cson- 
kabiharmegye egész vezetősége, élén dr. 
Fráter László alispánnal. Részt vett a 
kórház bemutatásán a környékről és 
Debrecenből mintegy száz orvos, akik 
között ott voltak dr. Hüttl Tivadar, dr. 
Csiky József, dr. Szontágh Félix, dr. 
Elischer Gyula, dr. Neuber Ede a debre­
ceni egyetem professzori karának kép­
viseletében. Az egyetemet ugyanis erős 
szálak fűzik a Tisza István közkórház­
hoz, lévén annak igazgató főorvosa, Bi­
harmegye tiszti főorvosa: dr. Nagy Géza 
a debreceni egyetem kiváló magánta­
nára. A megjelent orvosok sorában ott 
láttuk dr. Láng Sándort, Debrecen tiszti 
főorvosát is.

A bemutató ünnepség a Leventeház­
ban kezdődött. Itt dr. Nagy Géza fő­

zését, viszonyait s megjelölte azokat az 
alapelveket, amelyek szerint a kórházat 
vezeti. A kórház hét pavillonból áll s 
ezekben száztíz ágy van. A kórház épí­
tési és berendezési költségeit a számítás 
alapjául véve egy-egy ágy beállítása 12 
ezer pengő költséget jelent. Ez a költ­
ség rendkívül magas, azonban tekintetbe 
kell venni, hogy a biharmegyei közkór­
ház abszolút modern és hiánytalan be­
rendezésű. Van egy nagy mütöszobája, 
amely egyedül 60.000 pengőbe került. --- 
Minden berendezés megüti a debreceni 
egyetemi klinikának külföldi orvosok 
által is megcsodált berendezési színvo­
nalát.

Az értékes előadás meghallgatása után 
a megnyitó szakértő közönsége szemlét 
tartott a kórház területén. Mintaszerű 
rend és a modern kórházi felszerelés ör­
vendeztették meg a látogatókat. A bete­
geket nyolclámpás rádiókészülék hango- 
san-beszélői szórakoztatják, a berende­
zés mindenütt biztosítja a kényelmet és 
a higiéniát. A kórtermek és különszo- 
bák falain üvegmozaikképek vannak el­
helyezve és általában minden meg van, 
amit csal: a modern ápolási tudomány a 
betegek sorsának megkönnyítésére kita­
lált.

A szakértők dicséretét érdemelte ki 
Csanak József műépítész, aki a kórházi 
telepet építette.

A vendégsereget a klinika vezetősége 
vendégelte meg.

orvos ismertette az uj kórház berende- _

mint ahogy ma már össze vannak kötveUj csodák felé
Irta: Sir Olivér Lodge 

angol egyetemi professzor.
Amikor a tudomány jövőjéről beszélek, nem 

gondolok csupán csak az alkalmazott tudo­
mányra, hanem általában a tudomány fejlődé­
sére és haladására.

A tudományban nincsen háborúskodás. Itt 
egyetemes a barátság és a felfedezések kicse­
rélése. Bármit produkál az egyik nemzet ezen 
a téren, ez a világ összes nemzeteinek rendel­
kezésére áll. A baráti tisztelet igen magas fo­
kon áll. Most meg épenséggel intenzivebb a 
tudósok között a barátkozás. Én nagy remé­
nyeket fűzök a nemzetközi barátkozáshoz, hi­
szem, hogy civilizált nemzetek nem fognak 
többé háborúskodni, ezen már túl vagyunk. 
Hiszen láttuk, hogy

a háború semilyen kérdést nem old meg, 
de elmondhatatlan nyomorúságot termel 

Még a győző is csalódik.
Mindamellett fegyveres erőre szükség van.

A földön civilizálatlan népek is vannak és 
ezeket kordában kell tartani. Ez rendben 
van. De az már nincs rendben, bogy a 
tudományt a pusztítás szolgálatába állítják.

Arepiilés fejlődése dolgában, azt hiszem, 
nem kellene minden áron rekodrokra tőre 
kedni. Kár azokért a merész fiatal aviatiku- 
sokért. Semmi kétség nincs afelől, hogy a re­
pülésnek igen nagy jelentősége van. A repülő­
gép összeköti a világ összes államait, épen

ugy, .
a drótnélküli táviró által. Minél jobban tejlo- 
dik a repülés, annál közelebb jutunk egymás­
hoz. A bolygónk valósággal kisebb lesz.

A világegyetemben sok minden van, ami­
ről nekünk sejtelmünk sincs. Csodákkal 
van tele a világ, sokkal nagyobb csodák­
kal, mint amilyeneket az ember csak el tud 

képzelni.

És bizonyos, hogy ezekből a csodákból mindig 
többet és többet fogunk megismerni.

Vannak emberek, akik azt állítják, hogy a 
világéter tulajdonképen nincs is s ez csak 
afajta előítélet. Einstein is csak kiaknázta ezt 
az előítéletet. Nos, Einsteinnak erről egész 
más a felfogása. Eistein három előadásban azt 
bizonyította, hogy az éter feltétlen szükséges­
ség. mihelyt elhagyjuk a matematikát és fizi­
kailag kezdünk gondolkodni. Ilyenkor az éter 
alapszerii valóság s állandóan felhasználjuk. 
Ha ön pirít valamit a tűzön, hogyan jut a me­
leg a pirított anyaghoz? Ön erre bizonyára azt 
feleli, hogy meleg a levegő. Ez nem helyes. 
A levegő nem meleg. Hogyan jut el a nap me­
lege az üres téren keresztül a földre? Ez az 
üres tér végtelenül hireg. A meleget az egyik 
végén produkálják s a másik végén reprodu­
kálják. Közben nincsen meleg, hanem éterhul­
lámok vannak.

Mit érez Ön. amikor a napon sütkérezik? 
Az éter íodrozását érzi. így vesz ön tudomást 
az éterről. Közvetve vehet róla tudomást, 
ahogy a gyermek a levegőről ugy vesz tudó-

*
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mást, hogy látja, amint a szél mozgatja 
Az éterről is úgy veszünk tudomást, 
érezzük rezgését.

Az étert mi felhasználjuk, hiszen minden 
energia rajta jön keresztül a napból.

A telegráfiában is felhasználjuk. Nemcsak a 
drótnélküli telegráfiában, hanem mindenfélé­
ben. A jelek nem a dróton keresztül mennek, 
hanem az éteren keresztül.

Amit a drót müvei, az tulajdonképen nem 
más, minthogy az energiát célja felé vezeti, 
épen úgy, mint ahogy a sínek a vonatot a 
célja felé vezetik. A sínek nem mozgatják a vo­
natot, csak irányítják. Mi az étert a legkülön­
bözőbb módon használjuk fel. Még a testünk 
is éterből van alkotva. Mikor testünk mate­
riális része elmúlik, étertestünk még mindig 
megmarad. Nem szabad elfelejteni, hogy 
anyagon túl még sok minden van. Az anyag 
aránylag igen ritka valami a tér térj edel 
méhen.

Beszélgettem egyszer egy csillagásszal és c 
elmondotta nekem, milyen távol vannak egy­
mástól a csillagok. Ha felnézünk a csillagos 
égre, tömérdek csillagot látunk. Szorosan 
vannak ezek egymás mellett? Egyáltalán nem. 
Nemcsak tőlünk vannak messze, hanem egy­
mástól is. Az asztronómus, hogy illusztrálja, 
milyen messze van egymástól a Nap körül 
legközelebb eső öt csillag, a következő példát 
hozta fel: vegyünk hat narancsot és helyezzük 
el az egyiket Európában, a másikat Ázsiában, 
a harmadikat Afrikában, a negyediket Észak- 
Amerikában, az ötödiket Dél-Amerikában és a 
hatodikat Ausztráliában. Körülbelül ez jelké­
pezné a Napot és a hozzá legközelebb eső 
csillagot.

Hubble, aki a Wilson-hegyen lévő csillag­
dában dolgozik Kaliforniában, megmérte az 
Androméda ködterjedelmét. Ha szabad szem­
mel nézünk erre a nebulára, nem látunk mást, 
csak ködfoltot, holott az voltaképen másik vi­
lág, másik tejut.

áldozat k 
sziik v/i 
jótékony

' sxsógoré hivatkozunk, 
azzal a kérelemmel, hu; 

óéira azzal a lél,kernel
(lattal áldoznak, hogy minden fillér, mit 
a nemes céra adnak, hathatósan moz­
dítja elő egy-egy szegénysorán .egye­
temi hallgató boldog álmának a meg­
valósulását, hogy mint intellektuell ma­
gyar zsidó szolgálhassa tudományával 
zsidóságának és szegény magyar ha­
zájának vrdekeit. Rcndezőbizottság.
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egyetemi magántanár egyébként 11.000 
kilométert tett meg s az ut.ia 2200 pen­
gőbe kerül. A tanács a köszönő! ra tot 
tudomásul vette.

- Nagy Ibolya fényképészeti műterme 
Rákóczi ucca 35. szám. Vasárnap is 
egész nap felvételek.

A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG
telefonszámai:

Kiadóhivatal — — — — — 18
Fiókkiadóhivatal és köles önkönyv tár 5—75 
Szerkesztésé? nappal — — — — 10—20 
Szerkesztőség éjjel — — — — 18 és 812

Ezt a ködfoltot olyannak látjuk, mint 
amilyen nyolcszázezer évvel ezeló'tt volt. 
Ennyi időre van szüksége a fénynek, 

hogy onnan hozzánk jusson.

Nos, a világ ilyen arányokban van felépítve s 
mi itt mászkálunk ezen a bolygón és tagadni 
merjük a teremtés nagyszerűségét.

Teljes mértékben érzem, milyen korlátolt a 
mi tudásunk ahhoz képest, ami van. A fizika 
haladása valóban igen nagyméretű s nem lehet 
ezt most népszerűén előadni, mert ehhez túl­
ságosan komplikált. Én magam is alig vagyok 
képes vele lépést tartani. A fiatal tudósok min­
den országban — Hollandiában. Dániában, Né­
metországban, Franciaországban, Amerikában, 
Angliában — mérföldes csizmában sietnek 
előre. Ami ma felfedezés, egy év múlva már 
régiség lehet, de ez persze nem azt jelenti, 
hogy ez a felfedezés semmit sem használt, 
csak azt, hogy egy másik felfedezés lépett a 
sarkába.

Az emberiség sorsának kilátása igen nagy. 
Mi csak nemrégen kerültünk erre a boly­
góra s igy nem csoda, ha hibákat köve­
tünk el s nem csoda, ha alig vagyunk ci­

vilizáltak.

Még igen nagy ut van előttünk, de addig is ör­
vendhetünk a nagyságnak és az egyszerűség­
nek. Én azt hiszem, ha majd át fogják látni, 
hogy minden, ami körülöttünk van — mezők, 
épületek, házak, emberek — tulajdonképen két 
kicsiny villamos egységnek a csoportosításából j 
— a protonnak és az elektronnak csoportos!- J 
tásából — áll. akkor igen-igen nagyon fognak j
csodálkozni.

Omike bál
Élénk emlékezetünkben él iné az a

lélekemelő ünnepség, melynek kereté­
ben budapesti illusztris vendégeink 
részvétele mellett, ez év április havá­
ban az Omike, (Országos Magyar Iz­
raelita Egyesület), debreceni fiókugye- 
siilete, l.étav Lajos vezérigazgató ur 
elnöklete alatt megalakult. Mint az 
Omike, Főiskolai Hallgatók csoportja, 
december hó 15-én, egy impozáns ke­
retek között az Arany Bika dísztermé­
ben rendezendő Mensa-bálon óhajtunk 
először a nagyközönség előtt bemu­
tatkozni. Bálunk fővédnökségét elvál- 
udmk: Bánó Dezső, dr. Budai Gold­
berger Leó, dr. Fejér Ferenc, Fónagy 
Fein, dr. Heidelberger Márton, Főt. dr. 
Schlesinger Sámuel, dr. Weitter Ernő, 
Vészi József. A budapesti és a debre- 

zsidó társadalom szeretetteljes 
Jozaikészsé r . valamint a ISII főből 

ai"> Likes rendezői gárda agilitása ko- 
molv garanciát nyújt bálunk legfénye­
sebb erkölcsi és anyagi sikerére. Mi­
dőn a zsidó társadalom szereidére és

— Nyugtalan idő. A Meteorológiai 
intézet jelenti október 29-én délben 12 
órakor: A depresszió hatása hazánk­
ban nem érvényesülhetett és igy az idő 
száraz jellegét megtartotta. A hőmér­
séklet is szokalauul magas maradt, süt 
az előző napihoz képest még emelke­
dett. A maximum Szobathelyen 25 fok 
Celsius volt. A minimumok éjjel sem 
süllyedtek a IP fok Celsius alá. Jóslat: 
Nyugtalan idő némi hősül védéssel és 

vés helyeken kisebb esőkkel.

— A reformáció ünnepe Hajdúbö­
szörményben. A hajdúböszörményi 
üocska.v-giinnázimn és a református 
polgári leányiskola tanárkara és ifjú­
sága a reformáció évfordulóján, októ­
ber hó 31-én szerdán délelőtt közvet­
len a reggeli istentisztelet után a Bocs- 
kay-téri templomban reformáció-em­
lékünnepélyt rendez, amelyre a ható­
ságokat, szülőket és érdeklődőket ez­
úton hívja meg a két intézet vezető­
sége. Az ünnepély sorrendje a követ­
kező: 1. Gyülekezeti ének: 63. dicsé­
ret. 2. _ Szigcthy F. A reformátorok 
e. versét szavalja Bertalan Zsuzsanna 
polg. leányiskola IV. o. t. 3. Molnár 
Kálmán: Könyörgés. Énekli a polgári 
leányiskola énekkara. 4. Emlékbeszé­
det mond: Almássy Márton vallásta­
nár. 5. A gimn. énekkara énekli Kar­
valy Viktor: Frős várunk. 6. Tóth 
Lndre Vili. g. o. t. szavalja Ladányi 
E. A bányász fia c. verset. 7. Gyüle­
kezeti záróének: 237. dicséret.

- Templom- és iskolaavatás Józsán. 
Nagyszerű kulturépiiletekkel gazdago­
dott Alsó és Felsőjózsa. Alsójózsa két 
tantermes. Felsőjózsa pedig egy tan­
termes uj iskolát épített, amelyhez a 
legmagasabb összegű, 80 százalékos 
állam csgúlyt eszközölte ki dr. Gál .Mi­
hály képviselő. Az iskolák építésével 
cgidejiileg az alsójózsa! református 
egyház teljesen kitatarozta templomát 
is. Az uj kulturépiiletek felavatása va­
sárnap történt meg. díszes ünnepségek 
között, amelyen megjelent dr. Gaál 
Mihály országgyűlési képviselő, F. 
Varga Lajos a debreceni református 
egyházmegye esperese és mások. Az 
ünnepélyes istentisztelet után délben 
közebéd volt. melyen nagy beszédet 
mondott dr. Gaál Mihály képviselő, rá­
mutatva a kultúra fejlődésének, előre­
haladásának nagy fontosságára. Karla 
Ödön református lelkész dr. Gaál Mi­
hályt köszöntötte fel, kifejezve a jó- 
zsaiak köszönetét az iskolák építéséhez 
szerzett államsegélyért.

; ör. Répássy István rendőrfogal­
mazó gyásza. Sajnálattal vettük a hirt, 
hogy özv. Répássy Mátyásné 72 éves ko­
rában hosszas szenvedés után elhunyt. 
Hétfőn délután temették el nagy részvét 
mellett a római katolikus temető kápol­
nájából. Az elhunyt uriasszonyban dr. 
Répássy István rendőrfogalmazó édes­
anyját gyászolja.

— Ecscdi István dr. lappföldi útja a 
tanács előtt. A városi tanács hétfői ülé­
sén dr. Csűrös Ferenc bemutatta dr. 
Ecscdi István köszönő iratát azért a 
800 pengős segélyért, amellyel a város 
O a lappföldi útjában elősegítette. Csű­
rös Ferenc dr. tanácsnok elmondta, 
hogy a kitűnő etnográfus számos érde­
kes tárgyat gyűjtött a Déri-muzcum 
számára s közülük a tanácsülésen 
mindjárt be is mutatott több lapp házi- 
eszközt. amit a tanács nagy érdeklő­
déssel nézegetett. Ecscdi István dr.

A debreceni Izraelita Nőügyiét
november hó lü-én este fél 9 órai kez­
dettel a Kereskedelmi Csarnok összes 

I helyiségeiben tánccal egybekötött mű­
soros estélyt rendez. A nőügyiét régi 

! és közismert tradícióihoz liiven, két­
ségtelenül ez is egyike lesz a legsike­
rültebb és lcgkedélycsebb tcaestélyek- 
Onek, melynek sikere érdekében a Nő- 
egylet elnöksége és a vigalmi bizott­
sága már is lelkesen és nagy buzga­
lommal fáradozik. Az estélyen a nő- 
egylet tagjait és ezek hozzátartozóit va­
lamint az érdeklődőket minden külön 
meghívás nélkül szívesen látja.

— A városi tanács a reformáció em­
lékünnepén. A Kollégium meghívta a 
várost a reformációi emlékünnepély­
re. A tanács testületileg jelenik meg tíz 
ünnepélyen. Október 31-én egyébként 
a városházán hivatali szünet lesz egész 
délelőtt, másnap, november elsején 
pedig csak 9—11 közt lesz hivatalos 
óra.

— Ruzicska műterem november hó 
első felében ni kirakatot állií ki Piac 
ti. 32. ítlafl.

Eljegyzés. Matúra Ilont, 
es Doró Ernő jegyesek n„i "á Urleány október hó 27. (Minden ?fiC5n- Ú 
helyett.) on «tesitrs

— Kuliurdélutíi
Iparoskör nov
tartja kulturdélutái

ileliitaii a Iparoskürben
oveniber hó 4-én ,
ix r In hí ni*, t ... . ' : as'Uiia,

a -Magyar Hét" lesz! tár*-v«
dús közérdekű voltára, az D,í, '• a. K’r. 
Ígérkező kulturdéiutánt az‘'úrdüki-r!Í 
nck most már figyelmébe aió„ti
- Álljon meg néhány percre, ha 

Csapó ucca elején jár és nézz. a
Liener Béla fényképész szebbnél*11? 
kepeit. Szíszebb

— Autóbaleset.
óra körű 
dálkodó

Íven Egner

tnnuusei. Vasárnap délin.;, i 
1 Vadon Sándor szakoly/ J3 
szekerét elütötte K‘

•mos

«ívik ló
a hűtője

— A népművelési kiadások terheit a 
városnak kell viselni. Az Iskolánkat üli 
Népművelési Bizottság megkereste a 
varost, hogy viselje a bizottság összes 
kiadásait, tekintettel arra, hogy a kul­
tuszminiszter nem hajlandó abból ré­
szesedést vállalni. A városi tanács úgy 
fogta fel az ügyet, mint újabb hajtását 
annak a törekvésnek, amellyel az ál­
lami feladatokat képező teendők költ­
ségeinek áthárítását igyekszik a kor­
mány minden vonalon elérni. Mert az 
kétségtelen, bog yaz analfabéták okta­
tása elsőrendűen állami feladat. A vá­
rosi tanács az ügyet a közgyűlés elé. 
terjeszti.

— ön most tartja esküvőjét?! El ne 
feledje magát levétetni Liener Béla műter­
mében.

— Szóváteszi a Független Polgári 
Párt a 8 Órai Újság cikkét a városi 
közgyűlésen. Kaptuk a következő soro­
kat: A Független Polgári Párt vezető­
sége megbízta Hegvmegi Kiss Pál or­
szággyűlési képviselőt, hogy úgy a fő­
városi, mint most már a helyi sajtó 
egyrészében is a polgármester válasz­
tással kapcsolatosan egyesek érdeké­
ben megnyilatkozott izlétclcnségck és 
gucsmolódásokkal szemben a törvény- 
hatósági közgyűlésen a Párt nevében 
felszólaljon és felkérje a jelölteket és 
környezetét, hogy az ilyenektől tartóz­
kodjanak. A Független Polgári Párt 
immár nyomára jutott, hogy a 8 Órai 
Újságban a polgármester jelöléssel 
kapcsolatosan Hegvmegi Kiss Pál kép­
viselőt indokolatlanul megalázó cikk 
melyik helyi jólértesíilt férfin tollából 
eredt és a nyílt szilien a törvényható­
sági közgyűlésen ennek a cikknek mel­
lék züngéit le is fogja leplezni.

K jjSv autó,
.ők Értékesítő Szőve,k4BkZl£- 

vseloje alt. A szekér felborult é, Z 
a négy ember, aki benne ült. klzuíia?« 
az arokba. szerencsére súlyosabb J 

1 wiese nem lett senkinek. Az e 
lábát törte, az autónak pedig 
tört be és a reflektora zúzódott őssO 
A rendőrség megindította az. 
a vizsgálatot. Megállapítható SZP', 
tanuk vallomásából, hogy a szekL 
szabálytalan hajtása idézte elő V k= 
rarnbolt. Ka‘

— Menyasszonyi fényképek modern 
művészi kiállításban Ruzicskánál ki. 
szülnek Piac u. 32.

— A Kereskedő Dalkör kegyelete
Amely egylet meg nem becsüli elhalt 
nagyjainak, áldozatkész jóakaróinak 
emlékét, az nem méltó az élő nemze­
dék támogatására. A Kereskedő Dal­
kör fényes tantijeiét adta annak ismé­
telve. miképpen lett a Dalkör elhalt 
nagyjai és jóakaróinak emlékét kegye­
lettel megőrizni. Ugyanis a múltakhoz 
hasonlóan, ez év október 28-án, vasár­
nap délelőtt felkeresték a Kossuth uc­
cui és Pétcrfia uccai temetőben a mull 
év folyamán elhalt tagjaikat s ott né­
hány dal előadása álal velők beszélget­
tek. Felkeresték a Kossuth uccai teme­
tőben a Csatiak János, Scsztina Lajos 
és neje Böőr Juliánná, Szeles Béla és 
Weszter István alapitótag, Biliary 
László miiködőtag cs a I-’éterfia uccai 
temetőben a Nyiry István alapitótag 
sírját. A Kereskedő Ifjak Dalkörének 
kegycletcs megemlékezése elismerést 
érdemel.

A család öröme egy 
elsőrangú

Valódi angol Mis Master's (Kutyás), Coium- 
bia, Dacca gramofonok H gramofon lemezek

havi részletfizetésre is minden áremelésnélkül
eredeti gyári áron kaphotók :

HEGEDŰS ÉS SÁNDOR?
gr«mofono«»IAI,aban Debrecen, Piac u 34

elsőrangú valód, angol gyártmány! 
(áriunk s mar í30 pengőtől kőidre kan- 

hatók.
__ Tess*k inlfitfcnfcct fklfcfreini vételkOlelegettség nélkül.

keserüviz
termé­
szetes

gyomor- és béltlsztltó hatása párat 
lan. Ne tévessze össze másfajta keserű- 
vízzel. Mindenütt kapható.

7~ Meghalt egy klinikai ápolt tetanus 
mérgezésben. A debreceni egyetemi 
ki, ni kán tetanus mérgezésben meghalt 
Niki tán Györgyné hajduszoboszlói asz- 
szony. A klinika jelentése szerint Niki- 
tán Györgynél már tetanus mérgezés­
sel szállították be a szülészeti kliniká­
ra, valószínű, hogy az a szülésznő, aki 
kezelte, okozta a hanyag kezelésével 
a fertőzést. Az ügyészség intézkedé­
sére inegidult a vizsgálat az ügyben 
és megtartják a helyszíni kihallgatá­
sokat.

— A legolcsóbb és legkedvesebb aján­
dék rokonnak, ismerősnek, barátnak: 
egy fénykép Liener Béla műterméből.

— Cipészmesterek figyelmébe! A
ref. egyház árvatigyi bizottsága 115 
pár cipőre pályázatot hirdet. Pályázati 
határidő november hó 5. Ezt azzal hoz­
zuk az érdekőldők tudomására, hogy 
a pályázati feltételek az árvaügyi bi­
zottságnál (Ref. egyházi hivatal), a hi­
vatalos órák alatt tudhatok meg. A ci­
pész szakosztály elnöksége.

Nyolctiaoi fogház életveszélyes 
fenyegetésért. Két liajdusátiisom gaz­
dálkodót Eedák József és Náttási hitre 
tavaly egy földbérlet miatt nagyon 'Bz- 
szevesztek és egymásnak rontottak. 
Lédák kezében egy disznóölökést tar­
tott és azt kitilotta: ..No most meg­
halsz!" Nánási feljelentésére tncginduh 
az eljárás Eedák ellen emberölés bitit; 
tetteknek kísérlete elmén. A debreceni 
törvényszéken megtartott tárgyaláson 
nem nyert önigazolást a vád. esiipati 
a veszélyes fenyegetésben mondták 
bűnösnek a gazdálkodót és ezért 
lék el nyolc napi elzárásra.
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Olasz ticvii iicca Is lesz Dobra

gv
zék

. -..l eli. A Korvin Máltás magyar-olasz 
nírsaság átírt Debrecen városhoz, azt 
j,‘l-.rvv. hogy nevezzenek el egy uccut 
Abcssandro Montiiiról. az IMS—49-ilv 
s/.ibadséuliarc olasz légiójának ezrv- 
.jCsérol. A városi tanács hétfőn tárgyal- 

beadványt, az abban foglaltai«!'
I ti s azt javasolta a köz 

ji!é.-nck. bog va Domb uccáí nevez 
Messende,) Montiról, tekintettel 

a, hogy a debreceni olasz kolónia ott 
lakik.

— A piarista rend ...........rországi
(arlománv főnöke a polgárin esteméi.
|)r. Sebess Ferenc, a kegyestanitórend 
magyarországi tartományföiiiike a na­
pokban Debrecenbe érkezett. Sebess 
Ferenc hétfőn délben dór. Lukáts József 
kegvesrendi fögimnáziiinii igazgató és 
dr. Biró Ferenc titkár társaságában lá­
togatást tett dr. Magoss György pol­
gármesternél.

- Féláru vasúti jegy a Virágkiállí­
tás és a Kertészeti Kongresszusra. A.
november hó 18-án kezdődő Országos 
Kertészeti Kongresszus és a Virágkiállí­
tás iránt országszerte nagy az érdek­
lődés és erre tekintette] a kereskede­
lemügyi miniszter a rendezőbizottság 
kérésére a virágkiállításra és a kon­
gresszusra való fel utazásra felára mc- 
nctjegvkcdvezménvt engedélyezett. A 
rendezőbizottság a jövő hét folyamán 
küldi szét a meghívókat és aki arra 
igényt tart. az jelentse be a kongresz- 
sztis titkárságánál. (Budapest, VII.. Do­
hány ucca 29.)

— Tiszti orvosi választás Hajdúbö­
szörményben. Hajdúböszörményben 
nemrégiben megüresedett a városi 
tiszti főorvosi állás. A meghirdetett pá­
lyázaton dr. Lévav József és dr. I’ápay 
frigyes orvosok vettek részt. A be­
nyújtott pályázatok sorsa fölött vasár­
nap döntött Hajdúböszörmény törvény- 
hatósági bizottsága. A közgyűlés dr. 
Lévav Józsefet választotta meg a tiszti 
orvosi állásra.

A „Szövetség“ kénkiállitásának 
megnyitása, Vasárnap délelőtt volt az 
ünnepélyes megnyitása annak a kiálii- 
insnak. amelyet a „Szövetség ' c. bu­
dapesti miiveszegyesiilet rendezett 
Debrecenben. A kiállítást dr. Csűrös 
■ crime kulttirtanáesnok nyitotta meg 
jw.gt és előkelő közönség jelenlétében. 
Legközelebb . részletesen méltatni fog­
juk a kiállítás gazdag műanyagát, 
inclvben a fővárosi művészek közül 
kuluonosen Barkász Lajos, Brüll Ala- 

- üar, Benczúr Ida, Bendéné K. Fride- 
11'J. Qyörffy István. Kacziány Aladár, 
p!!l,p,s -János. Major Jenő, Moldovan 
ßua, Kaksanyi Dezzső, Féder Gyula.
Mss Kalman és Takácli Béla. a debre- 
jonck közül pedig Balezer. Cürös, 

cues Kovács. Nagy, Senyéi Oláh és 
, tZ ilv. vannak kitünően képvi- 

mro?\Az,erdckes ki;tllitás egész héten 
megtekintbctö a Kereskedő Társulat
gébé»0 J0ZSef IU 8- sz- alatti helyisé-

lista mRuiZicska Kvermekfényképsepcia-
lek reggeT™töí"andÖiln fÜtVC' felvéte-

tus h?®l°sjeSyet találtak. 1928 augusz- 
Hitel,nt-"en 3 Macsi uton a Takarék és 
augusztnsCh- Z.a}°Zháza által 1928. évi 
darab ni f"en 20001- szám alatt egy 
zá,°gjegvktai elzálogositásáról szóló 
a reniVi'i alaltatott. Igazolt tulajdonosa 
szám i kTtánysáe- Kossuth ucca 20. 
igében áTvehetí6' SZá™U hivatalos heIyi-

Kifutólálljit
felvesz*

Hegedűs és Sándor rt,
"Vom"*- »iac 49.

Immb-Ü Fh«!- ' «r
iftv.

Jubilált ci hajdúböszörményi 
ipariesiület

A hajdúböszörményi ipartestület 30 
eves jubileumára, amely iránt Hajdubö- 
szörmény társadalmának fokozott érdek- 
lödése nyilvánult meg, az előkészületek 
nagyban folynak. A rendezés körülte­
kintőbb eszközölhetése céljából a jubi­
leumi ünnepség november hó 25-re ha- 
lasztatott. Az ünnepség sorrendje a kö­
vetkező: November 24-én délután az el­
hunyt elnökök sírjainak megkosze u- 
zása. November 25-én délelőtt 9 órakor 
ünnepi istentisztelet a Bocskay téri re- 
foimatus templomban, 11 órakor dísz­
közgyűlés a városháza közgyűlési ter­
mében. 1 órakor társas ebéd a Tisza Ist­
ván Házban, este 8 órakor ugyanott zárt­
körű táncmulatság. Mint már említettük, 
a díszközgyűlésen azokat az iparosokat, 
akik több, mint 30 év óta önálló iparo­
sok a városban, díszoklevéllel tünteti ki 
az ipartestülct, ezek a következők: id. 
Kerékgyártó István, Tóth Mihály ma­
lomtulajdonosok, Balló Sándor, S. Tóth 
Imre, Kapros István, Timcsák András 
kerékgyártók, Kocsis Lajos könyvkötő, 
Csépény Péter, Csernáth Antal, Debre­
ceni Sándor, Fróna Sándor, Németi 
Sándor, Bulátkó Mihály, Bácsi András, 
Gyöngyössy Márton, Jánosi Miklós 
ácsok, Luzsinszky Imre, Gencsi Lajos, 
B. Nagy Károly, Nagy Sándor, Móré La 
jós, id. Sajtos Imre, Szabó Imre, B. 
Nagy Antal, Máthé József, Debreczeni 
Imre csizmadiák, Klein Sámuel szabó 
Szathmáry Gyula, Klein Ignác, Rózsa 
Mihály cipészek, Bártfai Balázs kovács, 
Szathmáry András, Nagy Gyula, Kiss 
Lajos lakatosok. K. Nagy Mihály, Klein 
Adolf bádogosok, Takács Gyula, Lauf 
Gyula asztalosok, Tóth Imre pintér, 
Elek Márton mészáros, Szabó Mihály 
kőműves, Beregszászi Imre szobafestő, 
Adler Sámuel pék.

❖ • ♦> • ❖ «* *> <» ♦> e •> 9» ♦>«» * ee *,

— Tánc vizsga a Svetitsben, Vasár- 
Marsit tárnetanárnő a Svetits-intézét 
zct dísztermében ta rótta B. Wattay 
Margit táncanárnö a Svetits-intézet 
növendékeinek a táncvizsgáját, ame­
lyen ott volt többek között dr. Linden- 
berger János püspöki helynök. Mellan 
Márton pápai kamarás, dr. Kompasz 
Árpád theréziánumi igazgató, Szabó 
József íiv. alispán. Nagy Vilmos csend­
őrezredes stl). Igen bájos látvány volt 
a vizsga, a ritmikus gyakorlat, a piros- 
íehér-zöld szimbolikus fátyol és rózsa­
tánc. A diszpalotás nagy sikert ért el, 
a hollandi táncot lejtő kis leányok szin-

«»♦;««» «;«•»<(> e».;»®

lén. F.gyes táncokban „különösen ki­
tűntek: Vidoni Lnnmiska és Maioitis 
Mária a magyar szólóban. Gábor Lm­
om és Kovács Vera az orosz táncban, 
kovács Gizi és A ez. él Annus pedig a 
sikkes gavoltban.

— Asztalosok részére szaki aiztanfo- 
ivamot nyit meg a fa- és fémipari 
szakiskola igazgatósága. A tanfolyam 
a bútorok szerkezetével, stílusával a 
vázlat és műhelyrajzok készítésével fog 
foglalkozni. Kezdete november 5-én, 
tartania nyolc bét, minden héten három­
szor este ó—9 óráig (kedden, csütörtö­
kön, szombaton). Beiratkozhatnak asz­
talosmesterek és segédek mindennap 
délután 3—5-ig a fa- és fémipari szak­
iskola igazgatóságánál, Széchenyi ut 2. 
A tanfolyam összes költségei 36 1’.. 
mely összeg két részletben is fizethető.

— Stabil kazánfűtő tanfolyam nyílik 
meg a debreceni áll. fa- és fémipari 
szakiskolában november hó első nap­
jaiban. A tanfolyam tartama 6 hét, fel­
vehető minden 18 életévét betöltött és 
irni-olvasni tudó egyén. Tandíj 18.30 P, 
vizsgadij 7.20 P. Jelentkezni lehet az 
iskola igazgatójánál.

— Rádió tanfolyam nyílik meg a fa­
ős fémipari szakiskolában november 
hó közepén. A tanfolyam tartania 8 
hét. előadások hetenként 3-szor az csli 
órákban. Tandíj 36.3(1 P. Felvehető 
bárki. Jelentkezni lehet az igazgató­
ságnál, Széchenyi ut 2. alatt.

Dugulás és aranyeres bántédmak, gyo­
mor- és bélzavarok, máj- és lépduzza- 
dás, hát- és derékfájás ellen a természet­
adta,.Ferenc József” keserüviz, naponként 
többször hévévé, hathatós segítséget 
nyújt. Tudományos megfigyelések beiga­
zolták, hogy a Ferenc József viz alhasi 
betegségek eseteiben gyorsan és mindig 
enyhén hat. Kapható gyógyszertárakban, 
drogériákban és füszerüzletekben.
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— „Herkules” keserüviz” pár óra alatt 
az elrontott gyomrot teljesen rendbe 
hozza. Kapható mindenütt.

— Mutassa meg rossz fogát, müfogát 
Váry fogműtermében, Darabos ucca 18. 
Kollégium mellett.

— Király kávéi mégis a legjobbak! Aro­
más, zamatos kávét Király üzletében a 
vevő előtt pörkölik. Degenfeld tér 11.

Soós uriszabó (Iparkamara-épület) 
a legújabb divat szerint készít elsőrendű 
öltönyöket. Nagy választék valódi angol 
szövetekben.

• Amatőrök felvételeit kidolgozza, 
megnagyitja. Szakszerű munka, olcsó 
árak. Berzéki Fotóbörze, Ferenc József 
ut 38. Az udvarban.

~ Cserépkólyhák belföldi és bud- 
weisi, nagy választékban raktáron. 
Cserépkalyhák átrakását, tisztítását 
vállalom. Krisch Károly kályhásmes­
ter, 1 lebreecn, Piac ucca 89. Telefon 
12—18.
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Rovatvezető: BENCZE MIHÁLY.

A svábhegyi nemzetközi verseny győztese 
gróf Zichy iívadar, aki Magyarország automobil

bajnoka lett
Vasárnap délelőtt rendezték meg a 

KMAC kilencedik nemzetközi svábhegyi 
versenyét. Az átépített versenypályán le­
folyt küzdelmek olyan izgalmasak s ered­
ményeit tekintve olyan szépek voltak, 
hogy felülmúltak minden eddig rendezett 
versenyt. A versenyzők küzdelmét 50.000 
ember nézte végig. Európa legjobb pá­
lyáján először a motorosok startoltak és 
utánuk az autósok. A motorosok küzdel­
me nem adott újat, nincs uj versenyző-
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gárda, ismét a régi versenyzők értek a 
célhoz a várt eredménnyel. Az autósok 
küzdelme már igen izgalmas volt és sok 
meglepetést hozott. A hazai versenyzők­
nek ugyancsak kemény munkája akadt a 
nagyszámú külföldi versenyzővel. A győ­
zelmek kellő érték-lése mellett a legna­
gyobb figyelmet érdemli gróf Zichy Tiva­
dar Bugatti kocsin elért abszolút győzel­
me. Nagy fölénnyel verte le összes bel­
földi és külföldi ellenfeleit. A svábhegyi 
verseny öt kilométeres, magas emelkedé­
sekkel és éles kanyarokkal megépített 
szerpentinjét gróf Zichy Tivadar 3 perc 
09.61 mp. alatt tette meg.

Eredmények:
Szóló motor kerékpárok :

Abszolút győztes: Michael Gayer 
(Chater Lea) 3 p. 26.62 mp.

175 kem-ig: 1. Friedrich Kurt (D. K. 
W.) 4 p. 3.43 mp. 2. Erdélyi Ferenc (Mé- 
ray) 4 p. 8.94 mp.

250 kem-ig: 1. Deli Lajos (Radco) 4 
p. 2.34 mp. 2. Stegmann Karl (D. K. W.)
4 p. 4.79 mp.

350 kem-ig: 1. Michael Gayer (Cha­
ter Lea) 3 p. 26.62 mp. 2. Martin Schnee- 
weiss (Harley-Davidson) 3 p. 41.58 mp.

500 kem-ig: 1. Balázs László (Sun­
beam) 3 p. 27.50 mp. 2. Urbach László 
(A. J. S.) 3 p. 32.21 mp.

750 kem-ig: 1. Rudolf Runtsch (Doug­
las) 3 p. 28.45 mp. 2. Tima-Horváth Ist­
ván (Super X.) 3 p. 55.59 mp.

1000 kem-ig: 1. Kübek József (A. J. 
W.) 4 p. 22.17 mp.

Mellékkocsis motorkerékpárok: 
Abszolút győztes: Urbach László (A.

J. S.) 3 p. 59.54 mp.
350 kem-ig: 1. Magyar Sándor (Velo- 

cette) 4 p. 45.53 mp. 2. Rostás István 
(Douglas) 5 p. 39.01 mp.

600 kem-ig: 1. Urbach László (A. J. 
S.) 3 p. 59.54 mp. 2. Ludwig Riepl 
(Douglas) 4 p. 2.74 mp.

1000 ketn-ig: 1. Hugo Winter (Har- 
ley-Davidson) 4 p. 3.81 mp.

Cyclecarok :
Győztes : Lantai Ede (Morgan-Aero)

5 p. 9.5 mp. 2. Füredi Antal (Morgan- 
Aero) 5 p. 38.49 mp.

T uraautomohilok :
Abszolút győztes és a turaautomobil- 

bajnokság győztese: Wolfner László 
(Steyr) 3 p. 47.21 mp.

500 750 kem-ig: 1. Szmik Viktor (W.
M.) 7 p. 7.93 mp.
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750 1100 kem-ig: 1. Hoffmann l-ászló
(Rover) 5 p. 54.40 mp. 2. Szmik Viktor 
(W. M.) 6. p. 10.2 mp.

1100 1500 kem-ig: 1. Almássy László
(Steyr XII.) 4 p." 46.92 mp. 2. Ifjabb 
Ottlyk Lajos (Steyr XII.) 5 p. 1.73 mp.

1500- 2000 kem-ig: 1. Lyka István 
(Bugatti) 3 p. 53.61 mp.

2000—2500 kem-ig: 1. Ifjabb Krajcse- 
vits Rezső (Lancia-Lambda) 4 p. 48.89 
mp. 2. Ballon Richard (Lancia-Lambda) 
5 p. 10.81 mp.

2500—3000 kem-ig: 1. Dr. Szelnár Ala­
dár (Lancia-Lambda) 4 p. 42.58 mp. 2. 
Politzer Pál (Chevrolet) 5 p. 35.98 mp.

3000—4000 kem-ig: 1. Wolfner László 
(Steyr) 3 p. 47.21 mp. 2. Zombori Rónay 
Endréné (Lorrain-Dittrich) 4 p. 49.35 
másodperc.

5000—8000 kem-ig: 1. Frantz Wentz- 
ler (Mercedes-Benz) 4 p. 2.51 mp. 2. 
Herceg Eszterházy Antal (Mercedes- 
Benz) 4 p. 6.87 mp.

Sportautomobilok:
Abszolút győztes és a sportautomobil- 

bajnokság győztese: Színi János
(Austro-Daimler) 3 p. 33.81 mp.

750—1100 kem-ig: 1. Balázs László 
(Derby).

1100—1500 kem-ig: 1. Verebélyi Lász­
ló (Bugatti) 4 p. 10.99 mp.

1500—2000 kem-ig: 1. Vermirovszky 
József (Tátra) 3 p. 51.77 mp.

2000—3000 kem-ig: 1. Színi János 
(Austro-Daimler) 3 p. 33.81 mp. 2. He- 
teés Sándor (Bugatti) 3 p. 45.11 mp.

3000—5000 kem-ig: 1. Báró Wolfner 
András (Steyr) 3 p. 34.36 mp. 2. Wolf­
ner László (Steyr) 3 p. 35.03 mp.

Versenyautomobilok:
Abszolút győztes és a versenyautomo- 

bilbajnokság győztese: gróf Zichy Tiva­
dar (Bugatti) 3 p. 9.61 mp.

350—500 kem-ig: 1. Hajdú Andor 
(Hajdú Andor) 5 p. 40.48 mp.

750—1100 kem-ig: 1. Dubois H. (Amil- 
car) 4 p. 23.41 mp.

1100—1500 kem-ig: 1. Ripper Jan 
(Bugatti) 3 p. 19.2 mp.

2000—3000 kem-ig: 1. Gróf Zichy Ti­
vadar (Bugatti) 3 p. 9.61 mp. 2. Stuck 
Hans (Austro-Daimler) 3 p. 59.98 mp.

3000—5000 kem-ig: 1. Delmár Walter 
(Steyr) 3 p. 27.17 mp. 2. Herceg Lichten­
stein F. (Gráf (je Stift) 3 p. 38.73 mp.

pénzmegtakarítás!
ha pír napon belül keres alkalmat textil­
áru szükségletének beszerzésére. Több üz­
let teljes áruraktárának megvétele folytán 

eddig nem ismert olcsó árak :
Pengő

Gyönyörű velour pongyolakelme 0 98 
Fiú szvetter minden nagyság — 295
Himalája sál és sapka —---------- 0 98
Divat bársonyflanell - - —------- 1-45
Kitűnő női szvetter— — —------ 5'9J töl
Leányka gyapjú kötött ruha------ V85
Selyem puplinelejü férfiing------ 3 35
Csodaszép delin fejkendö 0 97
140 cm. széles gyapjú ceig férfi-

ruhára — — —------ —-------- 2 95
Prima sálkendő------ — —----------4'65
Férfi sokni reguler kötött — — 0 38 
Hímzett női ing ás nadrág — — 119
Női harisnya, nagyon tartós divat

színben —---------- —------------ 0 58
Zefir férfiing gallérral---------- — 290
Selyem kockás szádakelme, mig a

kéczlet tart----------------------------216
Reform női nadrág------ —--------185
Sima és mintás casán---------------4 65
140 cm. széles kloth------------------- 295
Pri.na erős szálú nyers vászon — 0 64 
Mosott sifon, kitűnő minőség — 0 78 
2 személyes prima vattás paplan 1380 
Sima és mintás selymek, bárso­

nyok, velour, sifon óriási vá­
laszték --------------------------- 5 90-tól

Viszonteladókat nem szolgálunk ki. 
Mielőtt bevásárol, vételkényszer nélkül, 
tekintse meg hihetetlen olcsó áraimat. 
Minden vevő 5 mir ekrü divatcsipkét kap 

ajándékba

KERTÉSZ /ENŐ
,lAz»ef feir. liercejc ucca 3. szám.

(Arany Bika Ittrdő mellett.)

Ha enzlbe Jut e két Szói

Rádió és Antenna
gondoljon e két Hzdra is !

Rádióház Szentanna
Bárány Henrik

vIllamomAgt Hzaküzlele

Szent Anna u. 1.
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HUSZONHÁROM CSAPAT INDULT 

A KEGYELETI STAFÉTÁBAN.
Vasárnap délelőtt rendezte meg a 

MASz keleti kerülete a városon keresztüli 
stafétát, amellyel minden évben a hósók 
kegyeletének áldoz. Ez évben a staféta

levente 22/c.
A verseny előtt a volt 2. honvéd hu­

szárezred emlékművét koszoruzta meg a 
Magyar Atlétikai Szövetség, mig a ver­
seny után a 39-es emlékműnél volt ke- 
gyeletes ünnepély. Először dr. Kupinszky 
Sándor városi aljegyző a MASz nevében 
mondott nagyhatású beszedet es koszo-

A debreceni rendőrök csapata
a kegyeleti stafétaverseny lefutása ut án a 39-es hősi halottak emlékművénél.

útvonala a Piac ucca burkolása miatt 
megváltozott és a Nyugati. Hatvan, Pé- 
terfia uccán keresztül vezetett a célig, a 
39-es hősök szobráig.

A start pontosan 11 órakor volt a Fém­
ipariskola előtti térségen és Sennyey 
Oláh István jelzésére 23 futó kezdte meg 
a versenyt. Az útvonalakat a kiváncsiak 
sorfala övezte és a szövetség, valamint a 
stafétát indító testületek autókon kísér­
ték a versenyzőket. A DEAC startja si­
került a legjobban és az E betűs futók 
váltakozó előnnyel vezették a mezőnyt 
egész a célig. A helyezések verseny köz­
ben hullámzó képet mutattak és a sorrend 
csak finisben alakult ki a következő ered­
ménnyel.

1, DEAC csapata. 2. Szolnoki MÁV. 
3. Róm. kát. fg. C) csapat. 4. Ref. fog.

Kupinszky Sándor dr. városi aljegyző a 
MASz nevében emlékbeszédet mond az 

elesett hősök szobránál.
5. Csendörség. 6. Tanítóképző A) csa­
pat. 7. Zsidó reálg. 8. 11. gy. ezr. 9. Fő­
reáliskola. 10. Vámőrség. 11. Rendőrség. 
12. Római katolikus fog. B) csapat. 13. 
Fémipariskola. 14. Tanítóképző B) csa­
pata. 15. Levente B) csapat. 16. R. kát. 
fog. A) csapat. 17. 6-ik tüzérezred. 18. 
12-ik gy. ezr. 19. Harmónia SE. 20. Le­
vente 23 D. 21. Cserkész 22 C. 22. Híradó 
század. 23. Huszár és vonatosztag.

A verseny csoportosítása után igy mu­
tat :

A kegyeleti staféta célhoz érő futói egy­
másután koszoruzzák meg a hősök szobrát

Sportegyesületek: 1. DEAC; 2. Szol­
noki MÁV. Középiskolák ; I. Katoli­
kus főgimnázium; 2. Ref. fögimn.; 3. Ta­
nítóképző. Honvédség és közrendé­
szeti alakulatok: 1. Csendőrség; 2. A 11. 
gy. ezr.; 3. A vámőrség. Levente; 1. 
Levente B); 2. Levente 23.; 3. Cserkész­

ruzta meg a hősök szobrát. Utána vitéz 
Lépes Győző ezredes lépett az emlékmű 
elé és kegyeletes szavakkal emlékezett 
meg a 39-es hősök tetteiről, majd szintén 
megkoszorúzta a szobrot.

Ezután a 23 csapat utolsó futói vala­
mennyien koszorút helyeztek el az em­
lékművön és a szépen sikerült ünnepélyt 
a katonazenekar által eljátszott Szózat 
zárta be.

SOMOGY BOCSKAY 3:0 (1:0).
A Kaposváron lejátszott vidéki kupa- 

mérkőzésen a Bocskay Hübner, Fejér és 
Kevicky nélkül állt ki, de a tartalékos vé­
delem, különösen pedig Farkas gyenge 
szereplése a Somogyot győzelemhez se­
gítette. A Bocskay a mérkőzés nagy ré­
szében fölényben volt, csatársora azon­
ban a kapu előtt nem tudta befejezni a 
mezőnyben szépen kidolgozott akciókat, 
mig a Somogy csatárai ügyesen kihasz­
nálva a Bocskay gyenge perceit, megsze­
rezték a győzelmet. Góllövök: Gacsár és 
Schmidt (2).

A NYÍREGYHÁZI CSAPATOK SIKE­
RÉNEK JEGYÉBEN ZAJLOTT LE AZ 
AMATŐR BAJNOKSÁG VASÁRNAPI 

FORDULÓJA.
Debrecenben amatőr mérkőzésen régen 

nem látott nagyszámú közönség előtt ját­
szódott le a NyKISE—DVSC találkozás, 
amely a kitartóbb játékot mutató nyír­
egyházi csapat megérdemelt győzelmével 
végződött. A játék végig változatos és 
izgalmas volt, a közönség pedig, melynek 
soraiban a nyíregyházi kolónia vitte a 
vezető szerepet, hangos megjegyzésekkel 
és biztatással támogatta kedvenc csapa­
tait. Hatvan percig folyt az erős küzde­
lem eredmény nélkül, amikor a NyKISE 
három perc alatt két góllal váratlanul el­
döntötte a mérkőzés sorsát, amelyet 
ugyan a DVSC még kiegyenlíthetett 
volna, de amikor a javára megítélt 11-est 
is elhibázta, veresége már megpecsételte- 
tett. A finisben a DVSC 2 :l-re javított, 
de a NyKISE egy percen belül vissza­
szerezte két gól előnyét, amely véget is 
vetett a küzdelemnek. Góllövők; Artha- 
ber (2) és Kubicska, illetve Boros.

A másik nyíregyházi csapat, a NyTVE 
szintén értékes győzelmet aratott Kisvár­
dán a KSE felett. Eredmény 2:0 (2:0).

A DKASE Debrecenben 7:2 (4:1)
arányban lendületes csatárjátékkal győz­
te le a BUSE csapatát, amely csak a me­
zőnyben mutatott jó játékot. Góllövők : 
Sarok (3). ökrös (2), Mertin és Tu- 
ránszky, illetve Kertész és Svéd.

A DMTE legkönnyebb mérkőzésén, 
Törökszentmiklóson a TMOVE ellen 
szerezte első pontját és változatlanul az 
utolsó helyen maradt a tabellán. Ered­
mény 1:1 (1:0). Góllövő: Gombos, illet­
ve Borbély.

DTE NyöTSE 4:2 (1:0). NyÖTSE 
által alapított Rothermere-kupa első mér­
kőzését játszotta le a fenti két csapat. A 
finisben a DTE nagyobb rutinja győze­
delmeskedett és tekintve, hogy a mérkő­
zések kiesése rendszer szerint folynak, az 
alapitó már az első fordulóban kiesett a 
további küzdelemből. Góllövök: Vince II. 
(2), Vince I. és Marozsán, illetve Zim­
mer és Pelák.

Ferencváros Rapid 7:1 (3:0). Hatal­
mas meglepetés a Ferencváros óriási győ­
zelme, amellyel már az első fordulóban a

maga javára döntötte el a Középeurópai 
Kupa ezévi védelmét. A Ferencváros 
nagy formát mutatott és a meglepett bé­
csiek egy percig sem tudták kétessé tenni
győzelmét.

SZÍNHÁZ művészét
MŰSOR:

KEDD B) bérletben: Házibarát. 
SZERDA délután: A dolovai nábob leá­

nya. Színmű. Ifjúsági előadás. 
SZERDA este: Házibarát. Vígjáték. C) 

bérlet.
CSÜTÖRTÖK délután: A dolovai nábob 

leánya. Színmű. Zóna-előadás. 
CSÜTÖRTÖK este: Hivatalnok uvak. 

Színmű. D) bérlet.
PÉNTEK: Régi nyár. Operett. Bérlet­

szünet.
SZOMBAT: Régi nyár. Bérletszünet. 
VASÁRNAP délután: Mesék az írógép­

ről. Operett.
VASÁRNAP este: Régi nyár. Bérlet­

szünet.

Templomi hangverseny
A görög-katholikus templomot sziuiil- 

tig megtöltötte vasárnap délután az ér­
deklődő közönség, amely a Debrecen­
ben elég ritkán rendezett orgonaban«- 
verseny hírére gyűlt össze ilyen impo­
zánsan nagy számban, még pedig fele­
kezeti különbség nélkül. Ott láttuk a re­
formátus. római katholikus, evangélikus 
egyházak vezető férfiúit, a vendéglátó 
görög-katholikus egyházi férfiakról nein 
is szólva és ott szorongott a zsidúval- 
lásu intelligencia is, aminthogy a mii­
sorról sem hiányzott a zsidó Mendels­
sohn és Franck Cesar, a nagy katho- 
likiis költő: Johann Sebastian Bach 
szomszédságában. Fs folytathatnék ezt 
a különös felsorolást, hiszen a szereplő 
művészek társasága sem volt ..egysé­
ges“: Sebestyén Linót és Szenes Zsig- 
i’nond vonói teljes harmóniával olvad­
tak fel Sugár Viktor és Piribauer Fe­
renc szólamaival. Örömmel kellett meg­
állapítanunk, hogy vannak még a kultú­
rának felszentelt (ez esetben valósággal 
„felszentelt") csarnokai, ahová nem hat­
nak el a „közélet“ politikai hullámve­
rései s vannak még események, ame­
lyekben türelmes szolidaritással olvad 
fel református és katholikus. zsidó és ke­
resztény kultureinber egyaránt.

Ezúttal a kontrapunkt nagymestere 
Bach volt ez az összekötő eszmény, 
mert bár a műsoron csupán kétízben 
szerepeltek müvei, szelleme dominált a 
vasárnapi templomi hangversenyen, bu- 
gár Viktor a koronázó Mátyás-templom 
karnagya adta elő a D-moll szonáta 
nagy fugáját, finoman és határozott vo­
nalvezetéssel: hangszerének és techni­
kájának hatalmas arányai egyszer sem 
homályositották el ennek a csodalatos 
kompozíciónak szinte mértanilag érzé­
kelhető, szabályos formáit. A. rendkívül 
nehéz színezés! technika kisujjában v«tn 
Sugár Viktornak, aki oly bravúros biz­
tonsággal kezelte hangszerének regisz­
tereit, hogy valósággal úgy hallatszott, 
amikor egy markáns fugális emelkedés 
után a távolról belenő kontrapiuiktikus 
szólamok íeleselgettck, mintha cg) i|,a' 
sik, ellenkező irányban elhelyezett or­
gona sípjai szólaltak volna meg.

Venczell Béla, a magyar királyi Wp 
ráhúz tavin énekelte el ezután 1 
Jöjj, óh Halál e. kantátáját., mclvzei- 
gésii bass-baritou hangjával baniukuL 
ejtve közönséget. Hangja tökéletest
betöltötte a nagy templomok basszusa < 
legmélyebb regiszterekben is ki ista ^ 
tisztán zengett s nagyszerűen et'el­
sült a templom kitűnő akusztikája to 
tán. A megrázó szépségű kan taten 
\iil I ■ ’ ’ Beethoven Könvörgéset es tv 
Mendelssohn áriát adott elő. Nem 
zöiisóciinkön múlott, hogy IUIU' s,x > 
művészetében tovább nem gyönvoi m 
hettünk, hiszen a templomi hely niu < * 
nem engedte meg a hangos tets- ^ 
nyilvánítást s igy. sajnos, elmaram • 
különben bizonyára el nem engedett 
adás.

Piribauer Ferenc. Jakuts Istum- - , 
best vén I.ipőt dr. és Szenes ^y'gt 
dr. vonóskvartettje szerepelt meg. 1 ‘ 
hatás mellett egv-cgv szonataicsz i 
adtak elő. Különösen Piribauer tóm 
zengésű hegedi!tónusa emelkedett • 
együttesből, amelynek minden e 
Um-m kiváló előadóművész és enne' * 
cára a mii szellemének mcgteleloe» ^ 
bordlnálta hangszerét. Szenes c.



a Középeurópai 
A Ferencváros 
a meglepett bé­

ták kétessé tenni

ÜVtoET
ázibarát.
»lovai nábob leá-
elöadás.
át- Vígjáték. C)

A dolovai nábob 
-előadás, 
ivatalnok urak.

Operett. Bérlet-

Bérletszünet.
Vlesék az Írógép­

ei nyár. Bérlet-

jverseny
limlomot sziniil- 
i délután az ér- 
V a 1 lebrecen- 
:tt orgonahang- 
szc ilyen inipo- 
még pedig íele- 
Ott láttuk a re­
tus, evangélikus 
it, a vendéglátó 
;i férfiakról nem 
ott a zsidóval- 
íinthogv a mii­
zsidó Mendels- 
a nagy katho- 

íebastian Bach 
alvtathatnók ezt 
iszen a szereplő 
in volt „egyse- 
és Szenes Zsig- 
nóniával olvad- 
:s Piribauer Fe­
mel kellett meg­
ák még a kultu- 
etben valósággal 
ahová nem hat- 

litikai liullámvc- 
emények. ame- 
laritással olvad 
kus. zsidó és ke- 
gyaránt. 
itt nagymestere 
■kötő eszmény, 
■stipán kétizben 
eme dominált a 
gversenven. Su- 
Mátyás-tcmplom 
)-moll szonáta 
s határozott vo- 
'ének és toclini- 
/ai egvszer sem 
élt a csodálatos 
mértanilag érzé- 
táit. A rendkívül 
a kisujjában van 
dv bravúros biz- 
;szerének regisz- 

tigv hallatszott, 
ugális emelkedés 
lton traminittikus
mintha cgv íw* 

1 elhelyezett or- 
)lna meg.
:yar királyi Ope- 
1 ezután Bach:

I tóját, mélyzeii-
■jával 'bámulatba- 
I g ja tökéletesen 
lomot, basszusa a 
tben is kristaU- 
szeriieu énéin"-’- 
akusztikája w V 
égő kantátán ki- 
iivörgését és cg)
nt elő. Nem k°:
hogy nagvszeiii
cm gvónvövkóu-
loini hely áhítata
hangos 1 tetszés- 

kis. elmaradt a 
nem engedett ra-

1928 október 30.

jibe igv is érvényesült, anélkül, hogy az 
előadás ("■vsé”-,-t megbontották volna, 
t:isler Mihály cgv orgona-hármasban 
szerepelt Piribauer Ferenccel és Sugár 
Viktorral, gordonkájának lágy dalla­
mossága stílusos keretbe foglalta az 
előadott mii kontúrjait.

Különös érdekessége volt a liangver- 
H-'vnek Franck Cesar modern zene- 
kölni Pastoraleicnek előadása. Sugár 
\iktor remek készséggel interpretálta 
ezt:I nem könnyű miivel, amely modem 
volta ellenére szemmelláthatóan meg- 
IIverte a közönség tetszését.

hangverseny kiváló anyagi és er­
kölcsi sikere nagy részben annak a lieie- 
k:g tartó és s/.ivós társadalmi propagan­
dának köszönhető, amelyet Hupp < jvil­
la né szt'iilszéki tanácsos neje az iigv ér­
dekében kifejtett. Az ő érdeme főként, 
hogy I .'cbreceii társadalma osztály- és 
felelte>:eti különbség nélkül megjelent 
vasárnap délután a görög katlmliklis 
templomban.

A liangvei'sen\ a Himnusz hangjaival 
éri léget, amelyet a közönség énekét. I 
kisért. I.zzd is kifejezésre látott az elő­
adás rendezőinek hazafias mentalitása, 
amit kiilönbeji a nemzeti szilül viíiniiy- 
iáiiil'-akkal es zászlókkal íeldiszitctt 
temploini oltár és szószék is szembe­
tűnő módon dokumentált.

/'. A.

Miüaigazitás. Vasárnapi száimmkbaii 
megjelent Szeiitgvörgyi .1. Máriának, 
a Csokonai-szinház művésznőiének a 
fénykéné. A kép alá tévesen került az, 
hogv a Riizicska-müterem felvétele,' 
mert a kitünően sikerült fénykép Nagy 
ibolya műterméből való.

November elsejétől lehet dohá­
nyozni a Csokonai-szinház előcsarno­
kában. A városi tanács hétfői ülésén 
megengedte, hogy a Csokonai-szinház 
előcsarnokában november elsejétől is- 
m,‘t lehessen dohányozni, természete­
sen a szükséges óvintézkedések meg­
tételével.

\ Ä *ZINHAZ1 IRODA n
HIRO

Ma kedden B), holnap, szerdán C) 
bérletben:
HÁZIBAPÁ I, Szenes Béla liátnunaradt 
mulattató vigjátéka szerepei műsoron a 
H P/n! a n ( Parí'L<Jés szereposztásában. 
yA/- A ^ reillek szereplői: Halasi 
Mauska, Felelty Klári, Thuróczv, Lázár 
I iliamer, Iamás, Sugár. Halasiné, Vajai 
Magda. S/entgyörgyi Mária, Tamás 
Magda, Szigeti Jenő. HÁZIBARÁT na- 
-mi eloadasa eddig telt házakat vonzott, 

őzen/mt délután és csütörtökön dél- 
"LvT'h"'' A 1 '0L0VA1 NABOB 

pó, I 1 .‘ lerezeg Ferenc poétikus vig- 
jízí"re, Ittosdgt előadás ke- 

vttbui. Mindkét előadás jegyei délután
tini 4nnln?Ók a jobboldali penz- 

, A DOLOVAI NABOB I.HÁNY A 
■ -enlgtnrgyi Mária. Szcntlrinayné há- 

ve enebe,I Vajai W. Magda fogja 
. y;'-d iagadni a publikumot. Tarián 

WMdnmcvot Tlmi-öe^,. Lóránt liadnn- 
ilililzkv |!l I - llu"ller -személvcsiti, mig 
Ni' p m;|ÍILC arailVos szerepét a kis 
-t-tu" 'bbalv adja, aki ezzel az

tasjtya! bizonyára az ifjúság szivébe 
tmkozdt; Misoga a tót szolgát iá tsz ,. 
Alutlm báró László Ovula régi nagy­
szerű szerepe. Jegyek délután 5- 7-ig a 
baloldali pénztárnál.

November l-en, estitől tökön este 11) 
bűneiben Földes Imrének, a Kuruzsló 
Vsa szar katonái. Unni Lili. stb. Ihres 
uaabok szerzőiének,

HIV A T A I. NOK LJ |,> a K 
emui ragyogó operettje kerül felniitásra 
el-onngii szereposztásban. - Bmlisei 
gyáros - László (ívnia; Barna Oáboi 

.. luirocz.v: René. a neje Szent- 
gynrgyi Maria; Rótli bácsi Szigeti 
■iviio. A liivaialmikokat lüiger, Ant';| 
S/Jgelbv Andor. Hesse, Sugár. Faiiian 
mtszak. Vamosiné alakját Halasiné. a 
,l;il * 1 ihamér szernélvcsiti. A íü
yalíiinok uralt iegveit elővételben kap­
kodlak.

' ^ MOZI

V i <| s z i it ]i á z
Kedd:

CSAK FELNŐTTEKNEK! 
Petrovich Szvetiszlav és Evelyn Holt 

főszereplésével:
A N ő O R V O S, 

modern filmtörténet 9 fejezetben. 
Megelőzi:

BŰNTÉNY A HORNE VILLÁBAN, 
riport 8 felvonásban.

Szerda, csütörtök:
Gilbert Roland és Mary Astov szerep­

lésével :
A DIKTÁTOR, 

politikai regény 8 felvonásban. 
Megelőzi:

FATA MORGANA, 
regényes szerelmi történet 6 felv. 
Főszereplő: Margaret Livingston.

❖❖❖
A i» olló
Csak felnőtteknek!

RAPA-NUI (A KINCSEK SZIGETE) 
Két hajótörött lány története 8 felv. 

LIANE HAID,
Andre Roane és Hugo Werner Kahle a 

főszerepekben.
Megelőzi:

A CSUKK CSALÁD CSEMETÉJE.
A lakáskén F-s keservei 8 felvonásban. 

S rda, csütörtök:
A föszerepb- t: Renée Heribel és Lucien 

Dalsace
AZ ÖRDÖG BIBLIÁJA, 

párisi regény 9 felvonásban.
És

VIHAR ÉS VERŐFÉNY. 
Dráma 7 felvonásban.

M c t <( o r
Szerdán:

Csak felnőtteknek! 
GYERMEKGYILKOSOK

Erkölcsdráma Natalia Lissenkoval és 
CSENDES ÓCEÁN SZIGETVILÁGA 

Előadások: 7 és 9 órakor.
'•O

f GAZDASÁG
Terménytőzsde.

Iludiiiiest, olt tóbei 30.
Hílidridöpitic: Haza: Március 28.20. 

2? in. 08, 02, !-!. 00. zárlat 28 2t 02 
Május 29.(Ki, 00, 28.92, 90, 82. záriét 
-b.StI 82. Rozs: Március 26.8(1. 70. 68, 
Ví> (:-S. 62. zárlat 26.I-2 .61. Mains 20.n0, 
04, mi. zárlat 26 9( 27.00. Feitgei i:
Május 30.02, 04, "M, 2).%, 92 zárlat 
-M94. Julius 36.56. ön, 82, /Arial 30.12

44.
Kt's'itirhiizlel hii titulus dring} < 

Búza: tiszai 7/ kg 26.10 23, 78 kv 
-6.35 K, 50, k> kg 26.60- 70 80 ..

76 85. felső tiszai 77 kg 26.05- »(),
78 Itg 26.30...1,-. 79 kg- 20.55 —65. 80
kg 26.05 75, fujérmegyei 77 kg 25.95 
36.55 65, dunántúli 77 l:g 25.05 (i 10 

!<g 36 2(1 -85. 79 kg 26.452(».55, NI 
kg 20.55 65, pestmegwi 77 kg 25.95

26.1(1, 7v kg 26.211 35. 79 kg 26.45 
36-55, Ni kg 26.55 05. Beslvideki rozs-
-'4.20- 3ll. egyéb 24.20 - 24.30. taltar- 
niáiiyávpn I. 26 60 85, II. 20.50— 2605.
tclsi'inav varors/ögi söröirpa 2 __)f) »5
eo1 ’ "F 27- 28.00, köles 25.50 —26.50 
repce 46.5(1 47.00. tengeri 31.5(1 8om 
zab I. 20- 26.25, II. 25.50 75. korpa
F-’-’o ni. lucerna mag 160 i 75 lóin re­
am g ISO 200.

V alutaárf oly amok.

Budapest, október 30. 
_ Angol iont 27.75--27.90, Belga frank 

79.85, Cseh korona 16.945 
17.075. Dán korona 152.50—153 10 Di­
nár 990 10.05, Dollár 570.80—57MS11
Francia frank 22-10- 22.60, Hollandi Ut- 
nnt 229.35- 230.35, Lngyel zloty 64.10

64.10, Lei 3.4.1 -3.48, Lira 29.85 
80.10, Német márka 136.40- 136.90, 
Norvég korona 152.50 153.10, Osztrák
schilling 80.45- -80.80, Spanyol peseta 
92.10--92.7(1, Svájci frank 110.125 
1 "I-125 110 525, Svéd korona 151.95
í 53.55,

Ferencvárosi sertés vásár.
Budapestről jelentik:
A ferencvárosi sertésvásárra felliai- 

tottak 6950 darab sertést. Eladtak clő- 
síü' bari kiiogramnnként kihinyii sertést 
130——148, közepeset 150—164, nehéz 
sertést 160-174 fillérért. A vásár 
irányzata lanyha.

A debreceni sertésvásár. A kövérpia­
con a felhajtás 700 darab, igen nagy. a 
kereslet kicsi, az irányzat lanyha. Jómi- 
nőségü sertés 165- 170, kivételesen 172, 
közepes 156-nál kezdődik, silány 120 fil­
lér, de lehetett kapni 1 pengőért is. A so­
ványpiacon a felhajtás 1200 darab, az 
irányzat lanyha, a kereslet kicsi. A hízó­
nak valóért élősúlyban kilónként 90 -115 
fillér között fizettek.

I I GYÖNYÖRŰ PULÓVÉ It EK$ * I KÖTÖTT KOSZTÜMÖK ÉS MINDENFÉLE KÖTÖTT ÁRUKI M V RT ü N GYULA ÉS FIÁNÁLIT I Megbízható! DEBRECEN, PIAC UCCA 25 Olcsó!

H1RDC Í'MÉNY.
Az Országos Föklbirtokrcndezö Bíró­

ság 44938- 1925. (1 F. 13. számú Ítéle­
tével Debrecen sz. kir. város Földbirtok 
renezési iig-/eben megváltott mezőgaz­
dasági ingatlanok árát megállapította. 
Az ítélet folyó évi október hó 30-tól 
kezdve 15 nai ig a v tri kiadóim atal 
ban, földszint 9. sz. szoba kö-szemléie 
lesz kitéve, ahn! azt bármely érdekelt 
megt kiütheti.

Debrecen, 1928. évi október hó 29-én.
Városi Tt.r.dc

CSILLÁROKAT
gyárt, legolcsóbb árban elad, átalakítási 

és uj színezést vállat
FÖLDVÁRI

Széchenyi uccu 55. s z á ni.

Szőrme bundáit, 
Gyermekb ?5idák

legolcsóbban

A dl kí r szűcsnél
Batthyány u. 2. szerezhető be. j

Megérkeztek
a legnjabb divatu

férfi gyapjúszövetek
\ naRy választékban a legolcsóbb árakban. 

Hitelképes egyéneknek részletre Is.
pösztolcereskedd y|

uccaDOMÁN

Szőrmebundákat
valamint szörmeárut legolcsóbban

Állmaim szűcsnél US 5
m. I I r rmfanrilil

SINGER
varrdßépek

I fótj bavAH Jó ttilr%6e*gb«i

fíetivtaá 
fiséi ént

? siNitaR VAanáoáv
» nliálVÍNVT'ÁaíiU-Ifi

Dabrsean, nac-atca 79.

• -t*- -v- *ww*)rwlBrrroS39Ri

kifogástalanul
fest, mos,tiszlií
Péterfia ucca 8. 
Hatvan ucca 43

1H Készpénzért ff
il

Rendkivüi olcsón áruljuk 
téli köbátjöinkut szőrmés bekecseket, városi bundákat, férfi- 
öltönyöket és fiú téli kabátokat |||

boiirecen lc(|iia)iyobb férfi, fin és ilyennek

riiluiüiMiliaza n MAGYAR RUHAIPAR
közvetlen Bika axállÁ épületében. I

■ ;:4

, I

m

4 V %



fsmm&g

SZÁLLÍTÁSAIT rövi­
desen MEGKEZDI AZ

UNGHVÁHY LÁSZLÓ
FAISKOLA R -T.

CEGLÉD,
BUDAPESTEN IV. VÁ­
CI UCCA 27. SZÁM

KÉRJEN ÁRJEGYZÉKETI

Padlólakk
magas fényű, legszebb színek­
ben, legkiválóbb minőségben, 

nagyon olcsón kapható
fe.teküzleteben Piac ucca

« I uni's 10. sxám, Biká«al szemben.

;-4iasa&XM
Prima száraz, bükk ás tölgy

TŰZIFA
I hasábosai! vagy felapritvn, porosz kö- 
! szén, bánya koksz telepen vagy haza­

szállítva legolcsóbb a
1 FAFORGALMI RÉSZVÉNYTÁRSASÁGNÁL
! Vágó t I tt leplombált z&rtkoeslbun szállítunk
í Telefon 168. Salétrom ucca 8.
si-tavó- d«**so«i»v - ar»*>*Ai)

I Saját gyártmányú mosó-szarvas és napprt

bőrkeztyüt,❖

♦
8
v valamint glacebőr divalkeztyfit minden szín ős kivitelben nagy választékban.

Szükség esetén mérték szerint egy nap alatt készülnek

;*8a«fc#B Ss« bs.«1 » a*
Csapó ucca 6/» SZ< * keztyQ-, kötszer- és orvosi mOszertáráiian DEBRECEN, Piac ucca 14. szám, Csapó ucca sarok. Telelőn 11 66

Eint József asztalos
ÄST* bútorait.
Butorvevők
figyelmébe!
Háló- és ebédlőberendezések, hencserek, 
matracok, hajlított székek, szebbnél 
szebb ebédlő- és futószőnye 
gek, hencsertakarók és ágygarnituráü j 
nagy választékban és nagyon olcsó árak j 
mellett igen kedvező részletfizetésre is. A 
bútorok elsőrendű asztalosok készítményei 
tessék megtekintés által róla meggyőződni.

Fenyvesi Bútoráruház
Kistemplomnál.

raktára

m

fiflMUBU
hygienikus, egyszerű, olcsó !

Megszabadni a fűtési gondoktól l

!Íi

m ij.-ill á, y/á
j L :M *%j\Wá
ív'"", :L.

\' V\ ‘1 ' A":-'-'---.-;!. LAÓIpf-' :
illái"1* ' ujj 1

V' ' vá - ii 
—* V , 11

A Marabu fötésberendezés lakott helyiséi/ 
,Sü'x mi,ndei’ különösebb zavar nélkül kis 
költséggel néhány nap alatt felszerelhető, 
egyetlen kis kályhához hasonló — esi-
nos kivitelű Marabu kazán J - 10 kályha 
helyett tetszésszcrinti hőmérsékletre fiit 
r Kényelmes kezelése, gyors
fe fűtése és igen nagy fűtőanyag,uegtaka- 
ntasa folytán a berendezés rövid idő alatt 
amortizálód,k A MARABU fűlés a leg­
tisztább és leghygicnikusabb fűtés egyen- 
etes hőmérsékletet biztosit és egyúttal a 

turclo cs konyha részére meleg vizet is 
szolgáltat.
készíti

GYENESANTAL
“Ä'ÄÄÄÄ«

DEBRECEN, ARANY JÁNOS U. 27.
TELEEON 9-37,

ij& S"
S.'fps Debrecen,

Ferenc József yt 17 szám.
Telefon 2-35.

Halottszállitás autón vidékre is!
Í5M

M kir. Tisza István tudomány egyetem klinikai szállítója
F^hPíttni ilániel temetkezési vállalkozó
le II KI 1UI UUIIIU Debrecen, Dégenfeld tér 4. Telefon nappal tl-85

Ezúton értesítem a gyászoló közönséget, hogy a mai kor

ISZpJet halottszállító autót »L&
áll a gyászban sújtott vidékieknek is a haloítait a lehető leg- 

_____ gyorsabban autómon szállítani.
MmmmMMmmmmgmmmmmmsMmmmmmm.

^«miäfww.iKaeEeik.irremmiwiiimrmniiiiiew, m taisieawsa *

Miért dicsérik
MwäM#«ei)«s nsmnm>

mindeddé a lolytonégő szabadalmazott

lí?2-.8 október 30.

áalapok
óriási választék­
ban, a iegoICMÍbb! 
árban szerezhe I 
tők be

Rózsa
áruházban!

Alföldi pa!ü!a,Bikávölszöniben

MIELŐTT SZŐRMÉT VÁSÁROL
vagy javíttat nézze meg:
tfnVÁDV SZÜCSMÜHELYÉT 
MJValii JuZSEF KIR HERCEG U. 3

Failltetök figyel*!
Elsőrendű, a debreceni klimatikus ús talaj- 

viszonyoknak teljesen megfelelő

yyümöícíi-f dk
jutányos áron kaphatók.

Árak 1‘60pßngötöi 2 pengőig,
ültetésre kiválóan alkalmas fenyők, thu- 
ják, cyprusok, borókafenyők, uccai sorfák, 
gazdasági fásításokra való erdei vadcse­

meték, suhangok ugyanott kaphatók. 
Ajánlattal készséggel szolgálunk.

DEBRECEN SZ. KIR. VÁROS 
KERTÉSZETE

NAGYERDŐ 15. KOSSUTH U. 2.

Sodrony é$ne/hAi:él«3t
legjobb minősében készít

NEUMANN, PéteriIa-utca19.
”2,
Mg

Cóburg - kályhákat!
-_____ _______ ..._ _____  — - »—■

Mert:

r

I A legsilányabb szén és tőzeg is kitünően ég bennük 
2. Egyenletes meleget adnak.
.S. Samottbélése a kályhát a tűz kialvása után is soká melegen tartja 
4. Zománcozott és nikkelczett kivitelben a legkényesebb ízlést is 

kielégíti.
.). Vételáruk a tüzelőanyagon elért megtakarítással hamarosan meg­

térül.
Gyártja a

fi
Í

Debrecen, Ilid ucca 4. szám

Magyar gyártmány!
Kap ható minden

ogyar
Telefon 10—60.

Magyar munkások!
voskereskedésben!

rMSEím!

kir"
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EGY APRÓHIRDETÉS TÍZ SZÓIG HARMINC FILLÉR é. rrv=vcün^ HÁROM REGGELI LAPBAN JELENIK l5cG^ RE

a DEBRECENI FÜGGETLEN 
a DEBRECENI UJSÁG-h.m és 
a HAJDUFÖLD-ben.

UJSAG-ban,

APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK:
fökiadóhivatalunkban: Ferenc József ut (Piac uccai 40 ,......... .
hivatalunkban: Széchenyi ucca 2. szám, a Hegedűs és SindT’ [l°k^d°- 

kereskedésében, Piac ucca 34. szán, és fenti lapok kiadóhivatalában"^“

"nmrrrrrL

Lakás,
kétszobás kiadó. Poroszlay 
ut 5. Értekezés szemben. 
Telefon 273, 447

Bútorozott
szoba két személy részére 
kiadó. Péterfia 19. Kereszt- 
épület. 3605

Kiadó
bútorozott szoba fürdőszo­
ba, esetleg konyhahaszná­
lattal. Piac u. 10., II. 2.

1242

Szerényebb
igényli urileány lakást kap­
hat urinőnél. Piac 19. 1276

Lakás,
egy, két, háromszobás, bolt. 
műhely, pinceraktár azon­
nal kiadó Sümeghyncl, Csa­
pó 11.________ 1245

Széchenyi ucca 14
egy bútorozott szoba ki­
adó november elsejére.

3506

Vastagabb betűvel szedett szavak duplán számíttatnak, üzleti hirdetések 
más tarifa alá esnek.

KIADÓ LAKÁSOK ,
sr fi mt”'rürffRimfrSTfn ;4*fj

Bútorozott

Kiilönbejáratu
IL E VELEZtS| 

Vidékről
gyakran Debrecenben tar­
tózkodó fiatal intelligens 
urhölgy ismeretségét keresi 
kellemes időtöltésül fiatal 
úriember .V.idéki" jeligére 
a kiadóba. 124 3

Jobb iparos,
kinek jómenetelü üzlete 
van, ismeretség hiányában 
ez utón keres házasság cél­
jából jó megjelenési: 30 45
év közötti özvegy, vagy 
idősebb leányt, kinek ingat­
lana vagy néhány ezer pen­
gője van. Kérem levelét e 
lap kiadóhivatalába küldeni 
..Józan életű" jeligére. 349S

Özvegy asszonyok!
Ki akar egy vidéki keresz­
tyén intelligens füszerke- 
reskedő felesége lenni? Val­
lás, kor mellékes. Választ 
várok „Nem mindennapi” 
jeligére a Független Újság 
kiadóhivatalába. Közvetítő, 
névtelen tárgytalan.

Magános
független, szolid, szép uri- 
nő keresi azon nemes gon­
dolkozása középkorú vidéki 
földbirtokos, gyáros vagy 
magasrangu állású egyén is­
meretségét, ki öt anyagilag 
támogatná vagy állásba jut­
tatná. Házasság nincs ki­
zárva. Levelet „Biztos jö­
vő” jeligére kiadóhivatalba 
kérek.

szoba Piac ucca 58., II. 
emelet II. lépcső, 29. ajtó 
kiadó,_________________1285

Kiadó
Árpádtéren november 15-re 
egy szoba, konyha, villany­
nyal, vízvezetékkel, gyer­
mektelennek harminc pen­
gőért. Értekezni Hadházi ut 
12., üzletben. 692

Bútorozott
szoba intelligens egyénnek 
kiadó. Cserepes ucca 16. 
_____________________  688

Kiadó
szoba, konyha, speiz. külön 
udvarban, a lakás teljesen 
uj épület, jószágtartással 
Cim a kiadóban. 69 1

Különbejáratu
csinosan bútorozott fűtött
szoba kiadó. Arany János
16. 679

Kiadó
egy vagy két egyénnek egy
emeleti uccai szoba. Szent
Anna u. 31. 684

Lakás,
két szoba, konyha és mel-
lékhelyiség azonnal kiadó.
Nap ucca 3. 67.5

IRODAHELYISÉGNEK
alkalmas 3 szobás lakás a 
Ferenc József ut 34. sz., I. 
emeleten kiadó. Értekezhet­
ni Hegedűs és Sándor Rt. 
könyvkereskedésében. 3008

nagy ucca: szoba üresen 
vagy elegánsan bútorozva 
elsejére kiadó. József kir. 
herceg ucca 40. 673

Két sz ü\:i
irodának, orvosi rendelő­
nek, esetleg lakásnak ki- 
adó. Piac u. 32., II. em. 524

legszebb helyén elegánsan 
bútorozott uccai szoba für­
dőszoba használattal no­
vember 1-re két ur részére 
kiadó. Cim Püspöki palota, 
II. em. 17.a. 3315

Uccai
két bútorozott szoba külön- 
bejárattal,, esetleg konyha­
használattal november el­
sejére kiadó. Mester ucca 
35- 3320

Csutkát,
buzaszalmát keresek ta­
nyán megvételre, 130 darab 
birkával e télen ottani fel­
etetésre. Cim: Széles csár­
da, a szoboszlói vasútállo­
másnál. 1345

Uccai
különbejáratu, csinosan bú­
torozott parkettes szoba 
fürdőszoba használattal ki­
adó. Nemzetőr ucca 4.. 
emelet. 3462

Különbejáratu
csinosan bútorozott szoba 
intelligens egyéneknek 
vagy házaspárnak saját 
ágyneművel kiadó. Nyugati 
ucca 38. Klein. Széchenyi 
ucca végén. 3582

Kiadó
szoba, konyha, speiz és egy 
pdvarra nyíló szoba novem­
ber 1-re. Vargakert, K. 
Tóth ucca 30. 3579

Központban
egy, esetleg két szoba búto­
rozva vagy anélkül, irodá­
nak, rendelőnek is alkalmas 
kiadó. Püspöki palota, föld­
szint 21,   3588

Kiadó
egy szoba, konyha. Mikes 
Kelemen u. 5. sz. 3596

Bútorozott
szoba konyha vagy anélkül 
és egy nagy istálló azonnal 
kiadó. Boldogfalva ucca 17.

3524

Egy
szoba, konyha jószágtartás-
sál kiadó. Acél u. 9. 3539

Kiadó
csinosan bútorozott szoba
esetleg ellátással. Somogyi,
Hatvan ucca 31. 3537

Kiadó
egy vagy két bútorozott
szoba. Király ucca 5 , TI.
emelet. Telefon 9-61. 563

Kiadó
novembertől 3 szoba, mel­
lékhelyiségekkel, sertéstar­
tással, kedvező feltételek­
kel. Lehel u. 39. 1252

Lakásnak
vagy üzletnek kiadó uccai 
szoba, konyha, központban. 
József kir herceg u. 25.

1255 * II.

Kiadó
bútorozott szoba fürdőszo­
ba használattal. Piac
II. 2.

Kiadó
téli-nyári három szobás la­
kás mellékhelyiségekkel, 
az egyetemhez és villamos 
megállóhoz közel. Értekez­
ni délelőtt Ref. theol. fa­
kult. dékánja, kollégium. 
Délután Sestakert, Kom- 
lóssy ut 66. számú villa.

1904

Kiadó
bútorozott szoba külön be­
járattal két személyre. Szé­
chenyi ucca 10., hátul az 
udvarban. 3608

Bútorozott
szoba, uccai kiadó. Hatvan 
ucca 64. szám. 3607

Különbejáratu
bútorozott szoba kiadó. 
Széchenyi u. 6. Megbeszél­
hető szatócsüzletben. 1290

Bútorozott
szoba kiadó. Eötvös u. 4. 
Ugyanott cimbalom ciadó.

1280

Azonnal
kiadó uccai 2 szoba, kony­
ha, speiz, villany világítás, 
gyümölcsössel. István ut 
37. 1283

Kiadó
egy szoba, konyhás lakás 
egy pár embernek. Vígked­
vű 15. 1289

Kiadó
különbejáratu uccai bútoro­
zott szoba szolid, intelli­
gens embernek. Vígkedvű 
M. u. 15. 1283

Egy
bútorozott szoba szeptem­
ber 1-re kiadó Péterfia 88. 
sz. alatt hátul a ke.vsztépü- 
letben. 1277

11

Egy
szoba, konyha kiadó. Pe,ti 
ll- 17-___________ 1280

Kiadó
november 1-re egy szoba, 
konyhás lakás Homok ucca 
104. sz. alatt.

Bútorozott
szoba házaspárnak is ki­
adó. József kir. he. u. 56 

1274

Csinosan
bútorozott szoba cgy-két 
személynek kiadó. Varga u. 
29.___________________1273

Kétszobás,
konyhás lakás november 
1-re kiadó. Bethlen u. 27.

1283

I LAKÁST KERESÖK i

Egy
szoba, konyhás olcsóbb la­
kást keresek Szent Annái 
részen november 1-re. Cim 
a Hajduföldnél. 1229

Két
vagy háromszobás modern 
lakást fürdőszobával kere­
sek. Hajdú, Széchenyi irc- 
ca 2.

Egyszerűbb
kis olcsó szobát (pince is 
lehet) keres bútor nélkül 
tisztességes fiatal asszony, 
esetleg lakótársnak elmen­
ne, ahol takarítást is vállal­
na. Cim: Tímár u. 17., 3-ik 
lakás.

•ÁLLÁSI KERESŐKÉ 

Intelligens,
jó megjelenésű özv. vidéki 
nő házvezetőnői állást ke­
res magános ur, vagy úrnő­
nél, beteg mellé is. Cim: 
Stern Jenőné, Törökszent- 
miklós. Rokkant-telep.

Egy
könyvelést, levelezést vállal 
még Balázs Andor. Dara­
bos 27. 3474

Pénzbeszedöi
állást keresek óvadékkal.
Cim a kiadóban. 683

litl
Pl

a-2t5*n

A REJTfiüMßS LtflK
Irta : Maurice Leblanc. 36

Odafordult Béchouxhoz és tréfásan mondta:
Ugy-e, már kezded megérteni, öreg 

Béchouxom, vagy legalább is egy egészen apró fé­
nyességet látsz? Nem, még mindig nem? Kár... 
Szép titok, eredeti, zamatos, kifürkészhetetlen, vilá­
gos, mint a kristály és sötét mint az éjszaka. De hi­
szen a legszebb titkok olyanok, mint Kolumbus Kris­
tóf tojása... ne feledjük el. Fordulj balra, Van Hou- 
oen. Közeledünk.

Szűk, szabálytalan, girbe-görbe uccákon hajtőt 
. yógig. Kereskedelmet és kisipart űző régi város- 

tesz volt, régi épületekben elhelyezett raktárakkal és 
Műhelyekkel. Időről időre egy-egy kovácsolt vas er- 
dy. magas ablakok és a tágra nyitott kapukon ke­

ksztől tölgyfakorlátos széles lépcsők voltak láthatók.
Lassíts, Van Houben. Jól van.. Aztán áll i 

Meg szép csendesen a jobboldali járda hosszában. Még 
néhány méter. Megérkeztünk.

Kiszállt és segített Gilbet lenek és Arlettenek a
Kiszállásnál.

A rendőrök autója a Van
lyezkedett el.

1 loubenc mögött hc-

h X" Még ne moccanjanak szólt Jean Béchoux- 
al°Z 'u győződj meg róla. hogy Antoine még mindig 

sz>k. Két—három percen belül elviteled, 
let fi-'é*' uccában voltak akkor, amely nyugattól ke- 

,c é húzódott, balra tészta- cs konzervgyárak rak - 
S|/a'u szolgáló ingatlanokkal. Jobbról négy kis ház 
ivek ?.Z°tt, egymás mellé, szegényes házacskái:, amc 
keli l!®Ronytelén, mocskos ablakai azt a benyomást 
r,- mintha lakatlanok volnának. Alacsony ajtó

0 odott egy kétszárnyu kapu egyik felén. A kapu

valamikor zöld lehetett, de teljesen színét vesztette és 
választási plakátok foszlányai látszottak rajta.

A gróf és Gilberte határozatlanul és elgondol­
kodva nézett maga elé. Mit keresnek itt? Kivel lesz 
dolguk? Hogyan lehetséges, hogy a rejtély megoldása 
épen itt van, e mögött a kapu mögött, amelyen látszó­
lag soha sem megy be senki ?

Enneris hosszú, finom, fényes, modern készit- 
ményü kulcsot vett elő zsebéből és egy biztonsági zár 
magasságában levő nyílásba illesztette.

Megfigyelte társait és mosolygott. Mind a né- 
# gyen sápadtak, idegesek voltak. Életük igazán annak 
I az embernek legcsekélyebb mozdulatain csüggött, aki 

fölöttük uralkodott. Jogos ok nélkül valami rendkívü­
lit vártak, nem bírták felfogni, hogy így lehet, de alá­
vetették magukat az elkerülhetetlennek, mert Arséne 
Lupin tartotta a függönyt, amely még eltakarta elő­
lük az ismeertlen tájképet.

Ekkor Enneris megfordította a kulcsot és félre­
lépve előlük, hirtelen beeresztette őket.

Gilberte felsikoltott és fivérére támaszkodott. Ez 
megtántorodott.

Jean d’Ennerisnek kellett őket támogatnia.

XI. Valnéry bosszúja.
Megfoghatatlan csoda! Tíz perccel azután, hogy 

elhagyták a Mélamare palota díszudvarát, ismét a 
Mélamare palota díszudvarán voltak. Pedig átmentek 
a Szajnán és csak egyszer mentek rajta át! Pedig nem 
haladtak úgy körben, hogy a kiindulási ponthoz tér­
hettek volna vissza! És mégis, miután körülbelül há­
rom kilométernyi utat tettek meg a Rue d'Urfétől 
(három kilométert, ami körülbelül megfelel az egy­
kori Páris hosszúságának az Invalides és a Placodes 
Vosges között), a Mélamare palota díszudvarába lép 
tek be.

Igen, csoda! A logika és józan ész erőfeszítésére 
volt szükség, hogy kettéválasszák a két képet és hogy 
a szellem egymás után két különböző helyhez fűződ 
jók. Az első tekintet és ösztönszerü gondolat számára 
a két látvány egy volt csak, itt és amott, az Invalides 
közelében és a Place de Vosges tájékán.

Ez pedig abból a tényből eredt, hogy nemcsak a 
dolgok azonossága állt fenn, a vonalak és színek töké­
letes analógiája, a két díszudvar hátterében emelkedő

palotahomlokzatok hasonlósága, hanem főleg az is, 
amit az idő hozott létre, ugyanaz a légkör, ugyanaz a 
lélek, amely a közeli folyó kissé nedves levegőjétől 
áthatott szűk négyszögben a falak közt lebegett.

Nyilván ugyanazok a terméskövek voltak, ame­
lyeket ugyanabból a bányából hoztak és ugyanazokra 
a méretekre fűrészeltek el, de azonfelül még az esz­
tendőktől is ugyanazt a patinát nyerték. És az idő vi­
szontagságai ugyanazt az évszázados jelleget adta 
meg a kövezetnek a hézagaiban helyenkint kinőtt fii 
által, úgyszintén a tetőzetnek is, amelyeken ugyan­
azok a zöldes színárnyalatok ötlöttek szembe.

Gilberte egészen magán kívül suttogta :
— Istenem! Lehetséges ez?
Adrien de Mélamare szeme előtt pedig felbuk­

kant elnyomott családjának története.
Enenris a feljárathoz vezette őket.

Kicsi Arlettem mondotta, emlékezzél 
vissza felindulásodra, midőn mindnyájatokat bevezet­
telek a Mélamare-ék udvarába. Régin: te is azonnal
ráismertetek a feljáró hat lépcsőfokába, amelyen fel 
kellett mennetek. Nos, ez volt az az udvar és ez az 
igazi feljáró.

—• Ugyanaz mondta Arlette.
Kétségkívül ez ugyanaz a feljáró volt, amelyhez 

közeledtek, a Rue d'Urfé feljárója, amely ugyanabból 
a hat lépcsőfokból állt és amely fölött ugyanolyan 
egyenlőtlen üvegekből összeállított védőtető emelke­
dett. Mihelyt pedig beléptek a rejtelmes lakba, ugyan­
abba az előcsarnokba értek, amelyet ugyanolyan ere­
detű és ugyanúgy elrendezett köpadló borított.

A lépések éppúgy hangzanak jegyezte meg 
a gróf, akinek hangja éppúgy visszhangzott, mint 
amott, ha az előcsarnokba lépett.

Szerette volna még a többi földszintes helyiséget 
is megnézni. Enneris. akit az idő siettetett, nem en­
gedte meg és felvezette őket a lépcső huszonöt fokán, 
amelyeket ugyanaz a szőnyeg díszített és ugyanaz a 
kovácsolt vaskorlát szegélyezett.

A lépcsőház .. . szemközt három ajtó ... majd a 
szalon. ..

(•ttnlwXioj)
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VILLANYMOTORT,

1 2 lóerőst, váltóáramút
megvételre keresünk. Deb­
receni Független Újság ki- 
adóhivatala, Piac ucca 49.

Csirkehúsát, ocsut
magas áron veszek. ,,Hor­
tobágy” malom, lisztüzlet.

1496

Gyalogsági 
kardot veszek jó állapot­
ban. Cim a kiadóban. 3321

Jóhangu
egész hegedűt keresek meg
vételre. Cim a kiadóban.

Ócska
bútorokat veszek, 
ucca 34.

Hatvan
3583

Fehérnemüszekrcuy,
szalontükör olcsón eladó
Hatvan 1. s?.. L kapu, 1 4 • 
délután 2 4-ig. -k'11

Moslék
van eladó. Városház éve-

1 9(1.3rém.
l.eány cserkészkalap 

4 pengőért eladó. Cim 
Hajduföldnél.

Zefív kályhát,
8 lyukut keresek megvétel 
re Dr. Budayné, Tiszafü 
red. ' 120'

Egy

cimbalom eladó, 
ucca 51.

LADA Sh
JViwr<w

Főiskolai
hallgatók! F.gy alig hasz­
nált finom fekete telikabát 
eladó. Vörösmarty 24. 595

„Idea!”
íolytonégő kályha eladó. 
Megtekinthető a déli órák­
ban. Török Bálint u. 10.

3575

/.ongora,
Wirtsch, Bösendorfer, al 
kalmi vétel, eladó. Schmidt 
zongoraraktárában. 356-1

Zsákok 
terménynek eladók. Érte­
kezhetni 3- -5-ig. Dr. Pop­
per, Szent Anna 18. 3555

Eladó

Pianino 
eladó. Bika bérház, It cm

ÜZLETHELYISÉG 
kiadó Péteriül ucca 42. sz. 
alatt. Bővebbel Stegmullerl 
Árpádnál, Simonyi ut 26-a. 
Telefon 3-55. 666

Csokonai ucca
7. számú uj, modern családi 
ház eladó. ÍZ 19

BETÖLTENDŐ AU-ASOK

IW
__,apkihordó

asszonyok felvétetnek a ki

Hetenkint
két napon délutáni kétórás 
foglalkozásra két gyermek 
mellé német nevelőnőt ke­
resek. Dr. Aczél, Péterfia 
68. 3615

Eladó
:emképes benz 
éplőgarnitura,

ca 47., Nánássy.

Ebédlő
és hálószoba bútor 
Kút u. 10. sz. 1281

Redőnyös
boltajtók, használt ajtó 
ablakok eladók. József k 
h. u. 7. 12

Alkalmi vétel 1

1 boa. 1 perzsián sa| 
újak. Megtekinthető d

szőnyegszövő állvány, für­
dőkályha. Arany János u. 
57.

Elköltözés
miatt eladó 2 vaságy, 1 fali 
ingaóra, 2 dívány, 1 he -, 
cser, 1 konyhakrcdenc, 2 
gázradiátor, 2 fotel, 4 füg­
göny tartó és többféle bútor 
Nyugati Vicca 48. 354?

SÍRKÖVEK
műkőből, terméskőből öl­
esein kaphatók a Debreceni 
Mükőgyárnál, Fürdő ucca 
2. 303

13. Házmester mellett.
i;

Eladó
12-es Browning v 
fegyver. Késes u. 84.

Eladó

a kiadóban.

Gazdasági

pétcrynél, Bethlen u. 48.

Fejőstehenek, 
kipróbált nagytejüek állan 
dóan kaphatók Ónossai uc­
ca 5. sz. alatt. 3511

Díszfák,
díszcserjék olcsón 
Nyomtató u. 3.

eladók.
1245

Kétéves
gyökeres szölovesszö

Ajtó,

Alig használt
gázkályha eladó. Miklós u. 
44.

Tűzifa,
tölgyfa, bükkfa, száraz, fel 
vágva vagy hasábosán, po 
rósz kőszén legolcsóbban és 
legjobb minőségben, ház­
hoz szállítva kapható. Rá­
kóczi u. 18. Telefon 17-31.

382

Hatvan ucca 4.
Sajáttermésü

bor literenként 95 f 
Balogh Kálmán fűszer

„Automoto”

vehető. Méliusz tér 9., 
zerüzlet.

MARV ANYMOZAIK,
cementlapok, betonáruk, 
építési anyagok a legol­
csóbban beszerezhetők a 
Debreceni Mükőgyárnál, 
Fürdő ucca 2. sz. 303

Kis konyhaszekrény
egy tiszta ágy 6 p 

gőért eladó. Baross 14.

Férfiöltönyök,
zsákét, férfikabátok kifo 
gástalan állapotban közép­
alakra eladók. József kir 
herceg ucca 34. 3208

Hencscrek,
díványok, matracok készen 
kaphatók Glattstein kárpi 
tos mesternél, Püspöki pa­
lota (bent az udvarban). 
Telefon 17 24. 1789

Hazai szén,
szagtalan, teljesen el ég. 
P 40 f. hazaszállítva. 
Schwartz,

Erős
sajtó és káposztás! 

van eladó. Eötvös 64.

Kabátok,

Burgonya,
elsőrendű válogatott

HÁZBAN

Telefon: 12-04. 3602 * Nagy választék!

------„ ... , adóiEgy műhely
helyiség egyszobás lakással 
kiadó. Miklós 51. 12 58 ]e-n

Kiadó a H
Csapó 11. 8. szám alatti üz- ság, 
lethelyiség. Értekezhetni
ügyvédi irodában. 1199

Kiadó ra
üzletek bármilyen célra 3.,
azonnal. Hadházi ut 2.
Árpád tér 26. „ai

Bármilyen vár
ipari célra megfelelő vilá- ládl 
gos nagy műhely kiadó. Jele
Eötvös u. 64. 686 resi
||NG ATLAn| min

• bér
Eladó jele

Csapókért. Báthori uccai nek 
ház, szőlő, beköltözhető. Fei 
Értekezni Nyíl ucca 118. lak

3430 —

Eladó és
újonnan épült családi ház, rec
azonnal beköltözhető. Ér- adc

s tekezhetni Homok ucca 51. II-
- sz. 548

Kiadó fér
21 hold föld tanyával. fel

V Bánk 14. sz. 401 em

1 Eladó
két tanya köntösgáti isko- a3 

u Iával szemben. 484., 483. ne
Értekezni Gohér ut 15. ut

3510

2 Ujkert ke
- Lehel u. 39. számú ház el- be 

adó, esetleg 3 szobás lakás 
" kiadó. Értekezni lehet dr. jjj 
? Tervey Tamás és dr. Ko- 
0 vács Béla ügyvédeknél, U1

Piac u. 73. 125A, ]i;

A Bánkon ^
21 hold fö]d eladó. Érte- 
kezni Mester u. 29. 1256

Hatvan uccai kert
Gyepűsor 34. számú szőlő

4j gyümölcsössel, szép, csere- n. 
al pes épület, két szoba, elő 11 

87 szoba, nyári külön konyha. “
nagy borház, prés, szölőda- k 

js- ráló, permetező, 25 hektó 
p-j hoz hordó, sürgősen eladó. . 
32 Megtudható Kazinczi u. 4. 

szám. Lévi Benjámin. 3526 1

lér Jó . ... i
családi ház jo mellekepule- 

ü lekkel, nagy kerttel, sürgő- k 
go sen eladó. Kuruc ucca 22.

3576 s

Tégláskertben
1-.,, Basahalom u. 58. sz. ház,
-ü. mely áll 2 szoba, konyha. 

59Q kamara, istálló, sertésól stb,
----  területe 798 öl, pénzintézeti

teherrel együtt kedvező 
un- részletfizetéssel eladó és 

beköltözhető. Értekezni:
682 Tiszántúli Mezőgazdasági 

Hitelintézetnél, Kossuth u.
,. 8. 1386rdo

685 Egyetem melleit
téli nyári lakással, gyümöl­
csös és szőlővel villa eladó. 

h'~" Értekezés dr. Csáthynál.
, Deák Ferenc u. 9. 1281ek. ____________________

674 Eladó
------ gazdálkodónak kiválóan al­

kalmas ház, beköltözhető 
°y;sa összes helyiségekkel. Ev- 
,ház' zsebet 33. *

j-,38. Eladó
3616 Erzsébet ucca 12 számú 

ház, ugyanott kiadó egy 
szoba, konyha azonnal. 690

nyö- Ház
mé- olcsón eladó. Munkás ucca 

. — 10. Kölcsönös Scgclyző,
Kossuth u. 8. 676

Kifutó

Kézbesítő

Mindenes

Főző

. . . Facementtetők 
javitasátszakszerüen vég,:
Lukacs Vilmos és Teslv*21 
Debrecen, Hatvan ucca^

961

Kifutófiukat

Ujságkézbesitésre

Lakatos-

Ügyes

Egy

Takács borbély-

Szakácsnő

Asztalos tanoncnak

Csizmadiasegédet

Jól főző

., HL emelet.

Asztalos

Kifutófiu

Ügyes

helyi
Ügyes

Tanulóién -yt

tanítok. Piac u. 4 2.

Kereskedőim t

számoló felvéteti',-, 
ajánlatok személyi

rt. föüzletében.

Jórav aló órás
szakácsnőt és szobalányt 0ics 
keresek november elsejei Rák
belépésre. Dr. Acél, Péter- -----
fia 68. 3614

Tanulólányt T"
felveszek. Révész varroda. tanf 
Piac u. 58. sz., földszint.

3610

Kiszolgálónő
füszerüzletbe alkalmazást “°‘ 
nyer. Szent Anna ucca 56. jIer 

680 kur

»a.'AAi
|különféle| kés

>? w me
Kiadó jele

10 autó részére garázs. Ka- jó 
zinczi u. 4. szám. 3525 ----

~ Cimbalmozni ng;
C tanít urileány, kotta nélkül. q3( 

cigányosan, legrövidebb idő eE
• alatt. Ugyanott eladó eset- — 

leg bérbeadó egy jó hangú 
kis cimbalom. Viola ucca tel1 
21. 340 l0k

Ha tőlem vesz ni^
német órákat, gyorsan (s 

•’ olcsón megtanulhatja c ma jHl 
már nélkülözhetetlen nyel- 3gJ 
vet. Cim a kiadóban. 3290 ^

a UJ! UJ! h,<
1 Villanyszerelési vállalat!

Értesítem a t. közönséget, ny 
hoty Miklós ucca 17. szám gC 

t_ alatt villanyszerelési válla-
latot létesítettem, ahol bár- tá 

;g mily szakmába vágó _mun- 
kát a legiutányosabb árban 
készítek. Költségvetés díj- Llc 

ili tálán. Hívásra szívesen me- — 
in gyek. GROSZ ISTVÁN
97 villanyszerelő, a Világítási r.i 
-- Vállalat volt szerelője. 480 zc

--- ---- - '“77 Vru. Autók ,01 , . ,....11 
téli leraktarozasat vallalja h 
Neuländer kocsigyár, Er- 
zsébet 28. 3309

J° Pénzestársat
keresek jól bevezetett üzlet- ^
hez. Pénz biztosítva. Érte- g

t kezhetni: Rákóczi ucca 5. p

mi „ á
ia- Gyümölcsös n
38 szőlő lakással bérbe, il- k

letve részes munkára kiadó, s 
Márton ügyvéd, Piac 44.

^ Telefon 744.

Cementlapok,
betoncsövek, — kutgyüriik c 

j?™ legolcsóbban beszerezhetők 
555 Lukács Vilmos és Testvére 

cernentárugy árában, Deb-
em- récén, Hatvan ucca 15. 961

T „HORTOBAGY”-
’J malom telepén liszt, korpa,

tengeri és darák eladása. — 
te - Megrendelések házhoz szál­
ló- litva. Telefon 179.

Hócipőket,
sárcipöket legtökéleteseb­
ben javit Orbán, Piac u. 9., 

581 kapu alatt. 1343

Goldstein-étkezde,
fel- Piac 19. Ebédkoszt 45.—, 

egész koszt 65.— pengő. 
1603 Lakás is kapható. 1369

40 darab
iáira heverő marhát, esetleg 400 
ban. -400 darab heverő birkát
3604 teleltetésre elvállalok. Érte-
------ kezni bővebben Hajduszo-

boszlón, Nádudvari ut 115. 
szek, szám alatt. 1235

360! Német
------ nyelvet könnyen elsajátít­

ható módon olcsón tanítok. 
Ci ma kiadóban. 3291

sbeli Közigazgatási
lent Törvénytár, Gril-khdás 23 
kcr. kötet jókarban jutányosán 

eladó. Cim a kiadóban.

Menekült
kszerücn.

Németül
tan-

(Esti

3513
Mányi

U. 2. 
mani- 

6 ár. 
3502

Paplant

: Ha- 
509

Legolcsóbb

1188

3 darab

585

MÉRLEGJAV11 A3

Angol és francia
ett an­
hand, 
zárólag

360.1

Poloskairtást

8-41 telefont tessék

3612

Elveszett

3609

50 darab

Bővebbet: Haj- 
Debreceni u- 

1286

Kvártély
intellige

részére. Cserepes ucca
leány

16.

Mindennemű
jól cs legolcsóbban

7.
671

Eladó
egy házhely Mester
sorompónál. Értekezhet
Gazdák Bankja, Kossu h ^

Kiadó ,
egy holdas konyhakertes«egy holdas Kouy 
lakással, jó föld. kor“, w0S 
ve Bihari telepen, vjU» 
megállóhoz kozd.

Értekezhetni Gaz-
uccan. a
dák Bankja, Kossu ^

Eladó
István ut 14. szám

alat«
ház. 3 szoba mellékhelg 

gekkcl. istálló. u‘í.,tyz)1ctö- 
mölcsöskert, bek '.,59

Nyomatott Hegedű, és Sándor Irodalmi és nyomdai részvénytársaság könyvnyomdáiéban, Piac ucca 49. »lám.

vsai 
előfizetési Arak
i,BN(',6. egyes szA
pÖLUnE A KÉTSZE 

A HEGEDŰIvlAi'O

Uj re
A magyar ál 

egyharmada irán 
egy régóta esed 
kor ünneppé emi 
napját, hanem e 
lem egyik nagy 
detének megünn 
katolikus magya 
hogy sérelemnek 
nak a megünnep 
velük szemben 
arra, hogy ha öl 
ünnepnapjának 1 
sérelem gyanánt 
ellen sem lehet 1 
nak. De teljesei 
kozni, hiszen 
mozgalma nem 
vallás terére, h< 
mán átitatta az 
oka lett egy égé: 
nak. amelyek uj 
Elég ezek közül 
nemzeti eszme k 
találjuk az okát 
ünnep megülésé 
ujhodásának m 
szentelni s nem 
dőlni azokon a 1 
amelyeket a r 
lemi mozgalma 

De viszont 
egy nyugalmas 
ügyre venni kör 
szemlélni, hogy 
az eredmények 1 
tanulságok leszi 
crt-e már az 
megindult mozg 
ért véget, ezt az 
állapítanunk. í 
szűrt tapasztala 
kezdenek ráébre 
közös alakulat 
goztatására, ami 
nütt a világon v 
zak egységesité 
világotrengető 
aktuálissá teszi! 
dást. Egy régi 
nek, ropognak ; 
abban a törekvé 
múljon a meg 
Csodálatos tech 
túlnépesedése a 
területeknek kö 
hez képest vált 
be beilleszkedik 
dek során alakú 
béri társadalom 
hogy ezeknek a 
lene változniok. 
ez alapokon e 
egy részét át 
építeni, hogy a 
a gépben hatalr 
föld urának elé 
át. Azok az oki 
formációt eret 
mind a társada 
nyck keretein l 
tisztulási folya 
denütt s a púi 
végezhető el, h 
lemben indul m 
nek nemes pur 
kekre tekintet 1 
és a maga műi 
fásában, Isten 
szent, naiv hit 
az egész ember 
jövőben várak 
vendö nemzedé 
áön, az emberi 
fftegteremtése.

A nagy napn 
nűl zeng a fülű
Püspöknek a s:
kenyeret a nép


